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Silo
na východní straně města 
bylo dokončeno v roce 
1970. Výška objektu 45 m.
Kapacita je 21 000 tun. 
Skladovací prostor tvoří 
zásobníky o půdorysu
šestiúhelníku, každý má 
kapacitu 1 000 tun a jejich 
počet je 21 ks.
Skladovanými komoditami 
jsou především pšenice, 
řepka, ječmen, kukuřice.
Foto: Jaromír Bartoš
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Vážení spoluobčané, 
milí Slaňáci, jarní 
dny přišly do Sla-
ného v plné parádě 
a  letos i  s  předsti-
hem. Teploty se 
posunuly k  vyšším 
číslům na teplo-
měru, což mnohé 
vyhnalo do přírody 
na procházky a  ty 
aktivnější třeba na 
vyjížďku na kole. Ať už patříte k  jedné či 
druhé skupině, mám pro vás dobrou zprá-
vu. Intenzivně v  těchto týdnech pracujeme 
na ucelené koncepci cyklodopravy v našem 
městě a  jeho okolí. Plánujeme, kde vznik-
nou nové cyklostezky a  stezky pro pěší 
a cyklisty. Některé z vymýšlených tras budou 
dokončené až za několik let, jiné vzniknou 
již v roce příštím. Mým snem je spojit všech-
ny místní části s  městem a  pokud možno 

nabídnout trasy formou okruhů. Věřím totiž, 
že nejsem sám, kdo se nerad vrací stejnou 
cestou. Jeden takový okruh by mohl propo-
jit například Dolín, Želevčice, Otruby a Lidice 
u Otrub, aby si člověk nerušeně mohl projet 
desetikilometrovou cestu naší krajinou. Za-
jímavých míst a úžasných vyhlídek je tu do-
statek. Stará a zarostlá cesta mezi Želevčice-
mi a Otrubami je typickým příkladem.

Další možností, jak ideálně strávit slun-
né jarní dny, je cestování na výlet vlakem. 
Co říkáte na to, že byste se ze Slaného do 
centra Prahy dostali pod 50 minut? Můžete 
pak s dětmi navštívit například zoologickou 
zahradu, případně využít vlak ne pro zábavu, 
ale jako dopravní spoj do práce. Cestou si 
třeba přečtěte o našich vizích na poli dopra-
vy v aktuálním čísle Slánské radnice.

Zůstaňme však u našeho krásného města, 
které se postupně zelená a opravuje. Kratší 
výlety mezi stromy nabízí lesopark Háje. Le-
tos mu věnujeme velkou pozornost. Zpra-

covali jsme plán péče a  určili, které plochy 
budou ponechány přirozenému vývoji, a kde 
budeme častěji sekat. Výsledkem bude les 
i  park zároveň. Svou péči dostávají stromy, 
které na Hájích trpí špatným podložím a ne-
dostatkem vláhy. Ze suchých stromů nechá-
váme torza pro ptáky a  hmyz, ty živé pod-
porujeme ořezem. Nové zalesnění vybíráme 
z  již zakořeněných náletů, které mají mno-
hem větší šanci k růstu než nová výsadba. 

Procházky nejsou zdaleka to jediné, co 
jaro do Slaného přineslo. Kulturní program 
nabírá na obrátkách a  čeká nás tradiční tý-
denní maraton v podobě Dnů dánské kultury. 
Zavítat můžete na dánské filmy, jídlo i diva-
dlo a  dostatečně nasát životní styl tohoto 
nejšťastnějšího národa světa. 

Na toulky královským městem Slaný, jeho 
okolím i šťastným Dánskem vás zve

 Pavel Rubík, místostarosta 

Jubilejní ročník 
městského plesu� 4

Plánujeme zrychlit vlakové 
spojení s Prahou	 5

Plánujeme opravy chodníků, 
silnic, osvětlení i dětských hřišť� 5

Strategický plán města� 7

Futsalová sobota� 9

Zápisy do školských zařízení ve 
Slaném� 11

Kniha svědomí� 16

Z historie rybníkářství  
a vinařství na Slánsku� 16

Na co se můžete těšit příště? 

Investiční akce města

Plánované akce knihovny, 
hvězdárny a muzea

Harmonogram svozu odpadu

Obsah vydání

Blahotice
OtrubySetkávejte se pravidelně

se starostou města
 a pomozte své místní části 

získat příspěvek 
na podporu kulturních akcí

Další setkání se uskuteční 3. června 2024

Hledáme zástupce místních částí

Máte zájem podílet se na zlepšování života ve vaší místní části?
Kontaktujte nás: vnejsivztahy@meuslany.cz

100 000 Kč
*

* Celková částka, kterou si všechny místní části rozdělí mezi sebou.
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Referent/ka úřadu územního 
plánování
Vedoucí Odboru kultury  
a památkové péče 
Referent/ka Odboru školství
				      	      meuslany.cz/nabidka-prace

Do našeho týmu hledáme nové kolegy:
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V  sobotu 9. března 2024 zahájil starosta Martin Hrabánek jubilejní 
20. ples královského města Slaného ve vyprodaném Městském centru 
Grand. Spolu s místostarosty Radkem Vondráčkem a Pavlem Rubíkem 
vítal sklenkou sektu přicházející hosty. Mezi nimi se objevila například 
primátorka slovenského partnerského města Skalica Oľga Luptáková, 
poslanec Vojtěch Munzar nebo středočeský radní Pavel Pavlík.

Večerem provázel moderátor Vladimír Kořen. Parket otevřela ta-
neční škola StandardKlub Praha. K tanci i poslechu zahrála místní for-
mace S-Band Slaný. Program zpestřilo trio Muzikály naruby a o půl-
noční překvapení se postarala akrobatická skupina Flying boys Kolín. 

Marie Vašíčková, vnější vztahy 

Jubilejní ročník městského plesu rozproudily Muzikály naruby

Vedení diskutuje s občany města i zástupci místních částí 

 Ceny tradiční tomboly předával starosta Martin Hrabánek spolu 
s primátorkou partnerského města Skalica Olgou Luptákovou.

 O hudební vystoupení se postarala místní formace S-Band Slaný.  Parket otevřela taneční škola StandardKlub Praha.

 Zástupci vedení města vítali příchozí hosty sklenkou sektu.

 Půlnoční překvapení v podání akrobatické skupiny Flying boys. 

Zájemci o aktuální dění ve městě, pozor! Starosta Martin Hrabá-
nek srdečně zve všechny občany na první letošní setkání, které se 
koná 10. dubna před hlavním vchodem do Domu s pečovatelskou 
službou (DPS) v ulici Na Sadech. Setkání je určeno především oby-
vatelům ulic Na Sadech, Fügnerova, Třebízského a Smetano-
vo nám. 

Další příležitost bude 24. dubna Na Dolíkách v prostoru před 
bývalou Českou poštou. Setkání je určeno především obyvatelům 
ulic Bezručova, Na Dolíkách, Vikova, Jungmannova, Cyrila 
Boudy. 

Setkání probíhají vždy od 17 hodin. Přijďte se svými dotazy, 
návrhy a  podněty. Zapojte se do dialogu o  budoucnosti našeho 
města.

Březnová setkání se starostou
V březnu se konalo setkání starosty Martina Hrabánka s představiteli 
místních částí. Těch má město Slaný devět. Setkání se zúčastnili zá-
stupci Dolína, Kvíce, Kvíčku, Lotouše, Netovic, Trpoměch a Želevčic. 
Blahotice a Otruby svého zástupce nemají. Případní zájemci z těchto 
částí se mohou přihlásit na vnejsivztahy@meuslany.cz. 

Hlavním cílem setkání byla diskuze o aktuálních potřebách v dané 
části. Zástupci podávají připomínky a podněty a společně se staros-
tou Slaného hledají konstruktivní řešení. 

Vybrané body ze setkání:
ŽELEVČICE – Budeme potřebovat kontejner na bioodpad. 
27. března se koná úklidová akce. Přidají se i občané a potře-
bovali bychom odpad někam vyhodit. Můžete, prosím, zajistit?

Odbor životního prostředí přislíbil kontejner přistavit. Po další do-
mluvě se zástupcem Želevčic byl upřesněn termín přistavení. 

KVÍC – Řešil někdo opětovné vysazení stromů ve Smečen-
ské ulici?

Odbor životního prostředí potvrdil, že výsadba v  této likalitě je 
tento rok plánovaná. Předem však musí ověřit položení sítí v Geogra-
fickém informačním systému.

DOLÍN – V jaké fázi jsou přípravy na výstavbu multifunkč-
ního hřiště?

Manažerka rozvoje města uvedla, že připravuje smlouvu. Doba 
realizace je asi 3 měsíce. Hřiště bude hotové letos.

Další setkání plánujeme na 3. června 2024, kde budou opět pro-
jednávány aktuální záležitosti a připomínky místních částí.

Všem občanům místních částí doporučujeme směřovat podněty 
na své zástupce. Jejich jmenný seznam je uveden na webových strán-
kách města:  meuslany.cz / Město Slaný / Setkání starosty města 
s občany Slaného spolu s kompletním zápisem z tohoto setkání.

Jaromír Bartoš, vnější vztahy 
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Slaný napojilo místní část Netovice na veřejný vodovod 

Plánujeme opravy chodníků, silnic, osvětlení i dětských hřišť

Plánujeme zrychlit vlakové spojení s Prahou	

Vodovod o délce 2,06 km nově zajišťuje stabilní přísun pitné vody 
obyvatelům v původní zástavbě Netovic, místní části Slaného. Připo-
jení obyvatel nové výstavby je v přípravě. 

V  rámci projektu došlo ke kompletní výstavbě vodovodního při-
vaděče a  rozvodné vodovodní sítě, včetně veřejných částí přípojek. 
Současně s vodovodním řadem město vybudovalo vodojem o obje-
mu 40 m3, který slouží jako zásobník vody pro nečekané události. 

„Potřeba zabývat se vybudováním vodovodu ve slánské místní čás-
ti Netovice vznikla v roce 2020. Obrátili se na mne občané ze „staré“ 
zástavby, kterým začaly vysychat studny. Na základě jejich žádosti 

jsem požádal zastupitelstvo o odsouhlasení zpracování studie prove-
ditelnosti. Poté projektanti zpracovali samotný projekt,“ popsal po-
čátky vzniku stavby Martin Hrabánek, starosta města. 

Zhotovitelem stavby je firma Vodní zdroje Ekomonitor, spol. s r.o. 
Celkové náklady činily 9,5 milionů Kč bez DPH. Na realizaci této infra-
strukturní akce získalo město dotaci z Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027 ve výši 6,98 milionů Kč. Realizace probíhala bez 
komplikací od března 2023 do konce roku 2023.

Lucie Krčková, vnější vztahy 

Odbor dopravy a silničního hospodářství každoročně připravuje plán 
oprav veřejné infrastruktury. Plánované opravy zahrnují renovaci 
chodníků i vybraných silnic, modernizaci veřejného osvětlení a výmě-
nu, opravu nebo údržbu mobiliáře. Některé opravy již probíhají. Po-
drobnosti k plánovaným opravám včetně fotodokumentace najdete 
na webu města  meuslany.cz / Město Slaný / Projekty města / Archi-
tektonické studie.

Opravy chodníků
V rámci opravy chodníků se město chystá vyměnit především stávající 
asfaltové povrchy za zámkovou dlažbu nebo žulovou/čedičovou mo-
zaiku. Plánované opravy jsou v ulicích:

Fügnerova – mezi ulicemi Čechova a Vrchlického, Na Dolíkách – 
směr Bezručova, Lacinova – oprava betonových schodů, Nosačická 

– v místě přechodu a podél SOŠ a před klášterem, Kreibichova, Stehlí-
kova – od č. p. 1502 k parkovišti, Žižkova 1545 (po výměně plynovo-
du), Všehlušická 1661 (schody), Čechova, Trojanova, Jiráskova – směr 
centrum, Arbesova. Opravy chodníků chystáme i v Lotouši.

Opravy silnic
Každoročně začínají opravy v  těch místech, jejichž stav se výrazně 
zhoršil po zimě. Mimo tato místa připravil Odbor dopravy následující 
opravy silnic: Kvíc – podél parku, Bienerova – mezi křižovatkami s ul. 
Okružní, Navrátilova, Arbesova (po výměně teplovodu), Pastýřská 
(kvůli památkové zóně opravy konzultujeme s Odborem kultury).

Opravy veřejného osvětlení
Průběžně vyměňujeme rozvaděče a provádíme revize vedení. V letoš-
ním roce se chystáme inovovat svítidla za LED, která jsou energeticky 
úspornější a poskytují lepší osvětlení. K výměně vybraných svítidel do-
jde v ulicích Štefánikova, Alešova, Vinařického (u kostela), Na Vavřin-

ci, Všehlušická, Lázeňská, U Divadla, Chadalíkova, Šultysova a dále 
na autobusovém nádraží a  u  kláštera. V  některých místech dojde 
k výměně celých stožárů veřejného osvětlení. 

Mobiliář a dětská hřiště
Město se každoročně stará o městský mobiliář a vybavení dětských 
hřišť. Průběžně se natírají zábradlí a lavičky. Dětská hřiště procházejí 
pravidelnou revizí, na jejímž základě následně plánujeme konkrét-
ní opravy. Například se vyměňují poškozené prvky nebo dopadové 
plochy. V jarních měsících se mění písek v pískovištích. Kromě toho 
v letošním roce plánujeme vyměnit ochrannou síť na dětském hřišti 
v Navrátilově ulici.

Marie Vašíčková, vnější vztahy 

Město Slaný odeslalo požadavek na změ-
nu vlakového jízdního řádu Středočeskému 
kraji. Na trati mezi Slaným a Prahou by tak 
mohly jezdit od roku 2026 spěšné vlaky. 
Slaňáci by do centra hlavního města dojeli 
za 50 minut.

Spojení Slaného s okolními městy vlako-
vou dopravou dlouhodobě není dostačující. 
Odráží jednak nízkou nabídku spojů, jednak slabý zájem ze strany 
cestujících. To se město nyní pokouší změnit.

„Nechali jsme od studentů Fakulty dopravní ČVUT a od železnič-
ních zaměstnanců zpracovat návrh na zrychlení vlakového spojení 
do Prahy. Ukázalo se, že by bylo možné provést bez velkých investic. 
Naším cílem je nabídnout Slaňákům plnohodnotnou alternativu k au-
tobusové dopravě,“ vysvětluje místostarosta Pavel Rubík.

Aktuálně se Slaňáci dostanou vlakem na pražské Masarykovo 
nádraží za zhruba jednu hodinu a patnáct minut. Spoje zastavují ve 
všech stanicích, cestu prodlužuje nutný přestup v Kralupech nad Vl-
tavou. Vedle toho autobus na Veleslavín a následný přestup na metro 
dopraví Slaňáky do centra Prahy za přibližně 50 minut. Spěšné vlaky 
by se měly této délce cesty vyrovnat.

„Nedávno se nám ve spolupráci s městem 
Louny podařilo zachránit vlakovou dopravu 
na úseku Louny – Slaný. Nyní chceme tento 
úsek zahrnout do našeho projektu spěšných 
vlaků do Prahy. Ze stávajících čtyř párů by se 
udělaly přímé vlaky Louny – Praha, přičemž 
v  úseku Louny – Slaný by zastavovaly ve 
všech zastávkách a dále pak už jen v Kralu-

pech a na Podbabě,“ popisuje plány místostarosta. 
Navržené vlakové spojení by nejen zrychlilo dopravu do centra 

hlavního města obyvatelům Slaného, ale posloužilo by i  cestujícím 
z okolních obcí, ležících přímo na trati. Rychlé spojení by využili obča-
né Peruce, Klobuk nebo Zlonic.

„Věříme, že kvalitní nabídka vlakového spojení přispěje ke zklid-
nění dopravy ve Slaném a zároveň uleví problémům s parkováním ve 
městě. Součástí dlouhodobé dopravní koncepce je i vlaková zastávka 
nad Kauflandem, abychom vytvořili uzel hromadné dopravy. Zatím 
jsme ale jen ve fázi vize, na které začínáme pracovat,“ odkrývá do-
pravní plány Pavel Rubík.

Marie Vašíčková, vnější vztahy 
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Ze stávajících čtyř párů by se 
udělaly přímé vlaky Louny – Praha, 
přičemž v úseku Louny – Slaný by 
zastavovaly ve všech zastávkách 

a dále pak už jen v Kralupech a na 
Podbabě.

 V ulici Na Dolíkách směrem k Bezručově dojde k výměně 45 metrů 
asfaltového povrchu za zámkovou dlažbu. 

INFORMACE Z RADNICE



6

INFORMACE Z RADNICE

„Dobrý den, dovolte mi se vám připomenout. 
Jmenuji se POSEZ a jsem kontaktní místo 
pro seniory a  zdravotně postižené oso-
by. Narodilo jsem se, abych POmáhalo SEni-
orům a osobám Zdravotně postiženým. 

Dovolím si položit vám otázku: Myslíte 
si, že jste staří, nemocní, pomalí a že vás ni-
kdo nepotřebuje, nemá na vás čas? Jste na 
omylu. 

Já, kontaktní místo POSEZ, ten čas 
mám a  chci ho věnovat právě vám. Doba 
je uspěchaná, přetechnizovaná a  já jsem 
tady, abych vám s  tím pomohlo. Přijďte se 
podívat, popovídat si, dát si kávu nebo čaj. 
Můžeme si bezplatně zasurfovat po inter-
netu, ukážu, pomůžu, naučím vás s  ním 
pracovat. Rádo využiji vaše znalosti a životní 
zkušenosti a moudrosti. Řekněte si, s čím po-

třebujete pomoci. Řekněte si, jak vás můžu 
podpořit. Nabízím možnost získat informace  
o systému sociální a zdravotní péče, základní 
poradenství, předcházející sociálnímu pora-
denství a sociálním službám. 

Jsem tu pro vás v pondělí, v úterý a  ve 
středu od 7.30 do 11.30 h a od 12 do 16 
hodin v přízemí Domu s pečovatelskou služ-
bou (DPS) Na Sadech 173, Slaný. 

Kontakt – tel.: 702  254  234 (i  SMS), 
e-mail: posez@meuslany.cz.

Koordinátor pro vás připraví program, má 
pro vás k dispozici knihy, časopisy, stolní hry.

Každý týden probíhá jednoduchá ně-
mecká konverzace nebo cvičení v  mezích 
vašich možností a schopností. Pro ty, co rádi 
zpívají, nabízím každou středu možnost si za 
doprovodu kláves zazpívat. Nebo si můžete 

jedenkrát za měsíc přijít zahrát všemi oblíbe-
né Mozkohrátky.

Chystáme pro vás zajímavé besedy, jed-
noduché tvoření pro radost, hraní stolních 
her a  snažíme se navázat spolupráci s míst-
ními subjekty (partnery) pro další možné ak-
tivity za účasti dobrovolných asistentů. Veš-
keré činnosti jsou provozovány dobrovolně 
a VSTUP JE ZDARMA.

Záměrem je vytvořit prostředí, ve kterém se 
budeme cítit dobře. Tak snad mi to vyjde a budu 
pro vás i nadále přínosem. Váš POSEZ.“

Provozovatelem kontaktního místa PO-
SEZ je město Slaný. Tento projekt „POSEZ – 
kontaktní místo pro seniory a zdravotně po-
stižené“ je realizován s finančním přispěním 
Středočeského kraje.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

I  v  letošním roce se město Slaný rozhodlo 
pokračovat ve spolupráci s  Psím útulkem 
Bouchalka. Naše město nemá, a  zatím ani 
neplánuje, zřizovat vlastní útulek. Z toho dů-
vodu dlouhodobě spolupracujeme s nedale-
kým zařízením pro opuštěné psy.

Město Slaný pronajímá od útulku Bou-
chalka šest kotců, pro rok 2024 za ně zaplatí 
153 000 Kč. Spolupráce mezi městem a útul-
kem je zárukou, že se po ulicích nepotulují 
smečky opuštěných nebo zaběhlých psů. 
Ročně jich ze Slaného umístíme přibližně pět 
desítek. Konkrétně v  roce 2022 to bylo 47 
psů, v roce 2021 jsme předali 56 psů.

O  odchyt a  přepravu psů do útulku se 
stará primárně Městská policie Slaný. Opuš-
těné psy ale mohou předat i přímo občané. 

Útulek Bouchalka je jedeno z nejstarších 
a  největších zařízení svého druhu v  České 
republice. Přístřeší poskytuje běžně stovce 
psů. Jako každý útulek, tak i Bouchalka při-
jímá různé dary. Pokud doma máte nějaké 
staré deky, polštáře a podobné věci, můžete 
je na Bouchalku dovézt. Případně je můžete 
donést na Městský úřad Slaný – Velvarská 
136, 2. patro, kancelář vnějších vztahů. My 
se o  předání již postaráme. Přispět můžete 
i pytlem granulí nebo pamlsky, finanční dary 
nevyjímaje. Případné dary můžete předem 
konzultovat se zaměstnanci útulku ne tele-
fonech 739 433 776, 603 523 070.

Jaromír Bartoš, vnější vztahy 

Kontaktní místo POSEZ

Spolupracujeme s útulkem Bouchalka
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Cestou od kostela sv. Gotharda směrem na ná-
městí si nemůžete nevšimnout výrazného domu 
s arkýřem, kterému se říká Modletický dům. 

Jednopatrové, rozsáhlé, dvoukřídlé, ná-
rožní stavení s  šestiosým barokně-klasicist-
ním průčelím zaujme vstupním renesančním 
portálem a  barokními sochami sv. Jana Ne-
pomuckého a  dvou andělů. U  portálu na-
leznete dataci k letopočtu 1587 a iniciálami 
SW na svislém dvouhrotém šípu. Východní 
stranu domu zdobí zachovaný kamenný por-
tál někdejšího vchodu a nad ním výklenek se 
soškou Jana Křtitele. 

Nárožní arkýř domu stojí na kruhové 
noze a  má tvar okoseného čtverce. Jádro 
domu samotného je gotického původu, po-
chází snad již z konce 13. století nebo z po-
čátku 14. století. V  renesanci došlo k  roz-
sáhlé přestavbě (výstavba arkýře a vstupního 
portálu), další stavební úpravy přidalo baro-
ko a klasicismus po požáru v roce 1795. Kvů-
li zuboženému stavu musela budova projít 
rozsáhlou opravou i v moderní době.

Přední křídlo je gotické, zadní asi rene-
sanční. V síni domu je gotický portál, rozsáh-
lé sklepy i  křídla jsou klenuty polokruhově 
valenými klenbami. Nárožní sklep je vyzdě-
ný pískovcovými kvádry stejně jako vstupní 
chodbička. Uvnitř domu se také zachovaly 
barokní portály.

Dnes budova slouží jako restaurace a pi-
vovar Antoš, tohle jméno dům nese, protože 
už ve středověku dům patřil významné slán-
ské rodině Antošů. Původní dům zakoupil 
v roce 1518 Ondřej Antoš. V roce 1536 při-
koupil k domu pivovar a začalo se zde vařit 
pivo. Dům pak patřil učiteli Janu Antošovi, 
poté Václavu Antošovi (v letech 1569–1587 

byl císařským rychtářem), který nechal v roce 
1578 dům přestavět do současné podoby. 
Dalším majitelem byl Vilém Modletický (od-
tud také pochází jméno domu).

Po Bílé Hoře zrušil hrabě Jaroslav Bořita 
z  Martinic várečná práva slánským měšťa-
nům a pivo se tu přestalo vařit. Na přelomu 
19. a 20. století tu žil známý historik a kněz 
František Vacek (1858 Chrudim – 1940 Nové 
Strašecí), profesor náboženství na slánském 
gymnáziu. Kromě různých historických statí 
a  článků, několika hesel v  Ottově slovníku 
naučném napsal např. v  roce 1884 Paměti 
královského města Velvar, v  roce 1890 Cír-
kevní dějiny české I., v  roce 1906 Sociální 
dějiny české doby starší, v roce 1931 Dějiny 
města Nového Strašecí.

Poté, co byl v  roce 2010 dům plně zre-
konstruován, se tu znovu vaří pivo. Více se 
nejen o pivovaru Antoš dozvíte v knížce Hoř-
ká chuť slaného kraje, kterou vydaly Přemy-
slovské střední Čechy ve spolupráci s Vlasti-
vědným muzeem.

Hana Vranová, průvodkyně muzea 

Modletický dům, Vinařického č. p. 14
ZAJÍMAVÉ DOMY VE SLANÉM

Spolek Kvíček všem z.s. pořádá dne 
30. dubna tradiční Vítání jara – Čarodějni-
ce ve Kvíčku, na hřišti za místní sokolovnou. 

Začátek akce v  16.30 h – areál bude 
otevřen pro veřejnost půl hodiny před akcí.

Budou připraveny soutěže o ceny, dět-
ská show, čarodějnický tanec a další zába-
va pro děti. Před zapálením vatry proběhne 
ocenění nejlepších čarodějnických masek. 

V 19 h bude zapálena hlavní vatra. Od 
19.30 h bude hrát k  tanci kapela TRIVOI. 
Na hřišti bude možnost zakoupení občers-
tvení, včetně buřtů na opékání u ohně. 

Přesnější časový harmonogram bude 
zveřejněn na facebookových stránkách 
spolku Kvíček všem. 

Kvíček všem z.s. 

Čarodějnice ve Kvíčku
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36. rada města dne 7. 2. 2024 schválila:
•	 uzavření smlouvy na realizaci zakázky 

„Vytvoření Mobilního informačního systé-
mu pro město Slaný, včetně údržby a po-
skytování podpory provozu“ – aplikace 
Moje Slaný.

•	 znění Výzvy k účasti v jednacím řízení bez 
uveřejnění včetně všech příloh a  zaháje-
ní řízení. Také schválila členy hodnotící 
komise. Výzva k účasti se týká vítězných 
návrhů architektonické soutěže Nové 
Dolíky. 

•	 vybraného účastníka PORSENNA ENER-
GY s.r.o., výběrového řízení pro realizaci 
veřejné zakázky „Zavedení energetické-
ho managementu pro město Slaný“.

•	 pravidla pro používání krizového bytu na 
adrese Smečenská 775, Slaný. Krizový 
byt bude využíván rodinami a jednotlivci, 
kteří se náhle ocitli v jimi nezaviněné by-
tové nouzi.

•	 termín zápisu do MŠ pro školní rok 
2024/2025. Současně radní schválili pře-
rušení provozu MŠ ve Slaném v měsících 
červenec a srpen 2024.

•	 Plánovací a  Darovací smlouvy ve výši 
2,5  milionu se spol. Czech Retail Pro-

ject Delta, k.s., a spol. NewCo Immo CZ 
GmbH. Společnosti staví Obchodní cent-
rum Slaný v severní části města. 

•	 záměr zahájit zadávací řízení na realiza-
ci veřejné zakázky „1. ZŠ – rekonstruk-
ce elektroinstalace – I. Etapa“ ve výši 
6,2 milionu Kč bez DPH. 

Radní berou na vědomí plán oprav a údržby 
chodníků, místních komunikací, veřejného 
osvětlení a vybavení města na rok 2024.

37. rada města dne 21. 2. 2024 schválila:
•	 vybraného účastníka výběrového řízení 

pro realizaci veřejné zakázky „Oprava 
střechy dílen v areálu TSS, Nosačická č. p. 
1709 ve Slaném“.

•	 pronájem části hvězdárny pro pořádání 
příměstského dětského tábora „Veselá 
věda“.

•	 vybraného účastníka zadávacího řízení 
pro realizaci veřejné zakázky „Dodávka 
IT infrastruktury a  licencí pro zvýšení ky-
bernetické bezpečnosti“.

•	 zřízení věcného břemene umístění cyklo-
stezky na parcele p. č. 504 v k. ú. Vítov 
ve prospěch obce Žižice. 

•	 zapojení podnikatelů do systému za-
vedeného městem Slaný pro nakládání 
s komunálním odpadem.

11. zastupitelstvo města dne 21. 2. 2024 
schválilo:

•	 Obecně závaznou vyhlášku na regulaci 
hazardních her, která zakazuje provozo-
vání hazardních her na území města Sla-
ný a jeho místních částí od 1. 6. 2024.

•	 vydání obecně závazných vyhlášek, kte-
rými stanovilo školské obvody základ-
ních a  mateřských škol zřízených měs-
tem Slaný.

•	 plánovací a  darovací smlouvu se společ-
ností ECP Pražská, a.s., týkající se rekon-
strukce a dostavby bytového domu v uli-
ci Pražská č. p. 357.

•	 plánovací a  darovací smlouvu se společ-
ností Oáza Living Slaný, díky které získá 
do svého vlastnictví nově zbudovaná par-
kovací místa v ulici Prokopa Holého.

•	 dodatek č. 1 k plánovací smlouvě se spo-
lečností Czech Retail Project Delta, která 
staví obchodní centrum v Nosačické ulici.

Lucie Krčková, vnější vztahy 

Po bezmála třičtvrtě roce dokončujeme do-
kument, který bude určovat směr rozvoje 
našeho města. V polovině března proběhlo 
poslední veřejné projednání, kde zpraco-
vatelská firma představila hlavní cíle a  vize 
Strategického plánu rozvoje města Slaný 
2035. Současně byly představeny tzv. karty 
projektů/aktivit. Ty by měly dopomoci ke sta-
noveným cílům. Příchozí občané měli prostor 
sdělit svůj názor a podělit se o své připomín-
ky. Veškeré podněty byly zaznamenány a pří-
padně zapracovány. 

Manažerka rozvoje města, Magdalena 
Stýblová, předloží vypracovaný strategický 

dokument na jednání zastupitelstva města, 
které se koná 17. 4. 2024. 

„Tvorbu strategického dokumentu pova-
žuji za jeden ze stěžejních bodů současného 
politického vedení našeho města. Nejedná 
se pouze o odraz činnosti minulého vedení, 
ale také budoucích vizí pokrývajících několik 
volebních období,“ připomněl starosta Mar-
tin Hrabánek.

Děkujeme všem, kteří se do diskuzí zapojili 
a přinesli tak další podněty a návrhy k řešení.

Lucie Krčková, vnější vztahy 

Vybíráme z jednání RM a ZM

Strategický plán míří do zastupitelstva

Slaný aspiruje na středočeskou 
perlu lázeňství
Nebude to trvat dlouho a město Slaný se 
bude pyšnit přídomkem lázeňské město. 
Málokdo ví, že myšlenka vybudovat ve Sla-
ném lázně tu již v minulosti byla. Historie 
se opakuje a  vše nám do sebe postupně 
začíná zapadat. Dislokovaná jednotka ha-
sičského záchranného sboru se bude stě-
hovat do Kladna a na jejím místě, v dnešní 
Lázeňské ulici, vyroste impozantní stavba 
lázeňského pavilonu. Oslovili jsme proto 
architektonický ateliér Špaček & Sýkora. 
Ten přišel s  revoluční myšlenkou v  podo-
bě studie lázeňského domu, kterou Vám 
představujeme. Návrhů na využití součas-
né požární stanice je vícero, ale toto řešení 
nás více než zaujalo a  již začíná mít reál-
nou podobu. Obdobná stavba od stejných 
architektů již stojí v centru norského Osla 
a  je právem obdivovaná nejen ve svém 
bezprostředním okolí.  

redakce 
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 meuslany.cz/nabidka-prace

Do našeho týmu hledáme nové kolegy:

	 Referent/ka úřadu územního plánování
Pořizování územně plánovací dokumentace a jejich změn, územně plánovacích 
podkladů, územních studií, regulačních plánů, vydávání stanovisek a územně 
plánovacích informací z hlediska využití území, kontrolní a poradenská činnost v oblasti 
územního plánování.

	 Vedoucí Odboru kultury a památkové péče 
Zajištění výkonu státní správy na úseku památkové péče, zajištění úkolů na úseku „živé 
kultury“ ve městě Slaném, účast na práci v Komisi pro regeneraci památek, organizace 
kulturních akcí s vazbou na památkovou péči a opravu památek a zajištění údržby, 
opravy nebo restaurování drobných kulturních památek.

	 Referent/ka Odboru školství
Sumarizace údajů o školských příspěvkových organizacích, podávání informací o 
školství, agenda stížností na tomto úseku, agenda spojená s odměňováním ředitelů 
školských příspěvkových organizací, komunikace s předmětnými subjekty ZŠ a MŠ.

Vážení čtenáři, jistě jste poznali, že jde o aprílový žertík. 
Pokud jsme vás trochu vylekali, tak se omlouváme, ale 
smích je kořením života!

INFORMACE Z RADNICE
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Každé elektrozařízení se skládá z  celé řady 
dílčích materiálů. Některé mohou být nebez-
pečné životnímu prostředí, jiné můžeme po 
recyklaci znovu využít. Právě proto byste ne-
měli elektrozařízení vyhazovat s komunálním 
odpadem. 

„Opakovaně ve městě nacházíme spo-
třebiče odložené u  směsných kontejnerů. 
Popelářské auto na své pravidelné svozové 
trase takový odpad odvézt nemůže. Musíme 
každou situaci řešit zvlášť a pro nedbale po-
hozený odpad musí vyjet zaměstnanci tech-
nických služeb. Takové úkoly logicky zvyšují 
náklady na odpadové hospodářství v  celém 
městě,“ vysvětluje Dagmar Zusková, vedoucí 
Odboru životního prostředí.

Drobné elektrozařízení jako mobilní tele-
fony, kalkulačky, počítače a  jejich příslušen-
ství, baterie a galvanické články vyhazujte do 
kontejnerů na separovaný elektroodpad. Ve 
Slaném máme čtyři stanoviště:

	 Na Vavřinci
	 Rabasova × Mírová
	 Tomanova 1639
	 Třebízského u sokolovny

Další možností je sběrné místo napří-
klad v prodejně elektra. Sběrný box najdete 
i v přízemí hlavní budovy městského úřadu, 
Masarykovo nám. 160. Vysloužilé mobilní 
telefony pak můžete až do konce března 
odevzdat v knihovně v rámci soutěže Odlož 
mobil.

Velké elektrospotřebiče jako televizory, 
lednice, pračky, mikrovlnné trouby, větráky 
apod. má povinnost zpětně odebrat jejich 

prodejce. Zároveň tyto spotřebiče může-
te odevzdat na sběrném dvoře. Ve Slaném 
ho najdete na konci Netovické ulice. Slouží 
všem občanům města Slaného a  přilehlých 
místních částí.

Otevírací doba sběrného dvora
pondělí – pátek: 	 8–16 hod
sobota – neděle: 	 8–12 hod

 Při odevzdávání odpadu se prokažte ob-
čanským průkazem.

Další informace o  třídění odpadu nalez-
nete na  meuslany.cz / Aktuálně / Odpady 
a životní prostředí.

Marie Vašíčková, vnější vztahy 

Místní poplatek za obecní systém odpado-
vého hospodářství pro rok 2024 činí 750 Kč. 
Splatnost poplatku je do 30. 6. 2024.

Kdo má povinnost poplatek uhradit:
	 Každá fyzická osoba (včetně cizinců) 

přihlášená ve městě Slaný nebo v jeho 
místních částech. 

	 Každá fyzická nebo právnická osoba, 
která vlastní nemovitou věc zahrnu-
jící byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve kterých není při-
hlášená žádná fyzická osoba, a která je 
umístěna na území obce. 

Ohlašovací povinnost je do 15 dnů od 
vzniku nebo změny poplatkové povin-
nosti (např. přihlášení a  odhlášení pobytu, 
narození dítěte, úmrtí osoby blízké, změny 
u  společného variabilního symbolu či nabytí 
vlastnictví nemovité věci bez přihlášené osoby).

Způsob úhrady poplatku:
	 Osobně v  pokladně Městského úřadu, 

Masarykovo nám. č. p. 160 (budova 
vedle Vlastivědného muzea). Oteví-

rací doba pokladny: pondělí a  středa 
7.30–17 h, úterý a pátek 8–13 h, čtvrtek 
7.30–13 h.

	 Bankovním převodem či složenkou 
s uvedením Vašeho variabilního symbo-
lu, pod kterým Vaše platby evidujeme. 
Číslo účtu: 40010-0386317309/0800. 

	 Prostřednictvím platebního portálu Stře-
dočeského kraje na webové adrese:

	   platby-sc.cz/sluzba/kladno/slany/
mistni-poplatek-za-komunalni-odpad.

Bez správně uvedeného variabilního sym-
bolu nelze platbu identifikovat. Pokud vari-
abilní symbol z  jakéhokoli důvodu nemáte, 
neváhejte nás kontaktovat, viz níže.

Informujeme o možnosti přihlášení své 
e-mailové adresy pro doručování informací 
k  místnímu poplatku za odpad. Přihlášení 
naleznete na webových stránkách městské-
ho úřadu.

Vaše případné dotazy rádi zodpovíme 
na těchto kontaktech:
telefon: 312 511 233 nebo e-mail: 
trnobranska@meuslany.cz.

Lenka Trnobranská, 
Odbor životního prostředí 

Poplatek za komunální odpad 2024

Harmonogram svozu BIO odpadu v roce 2024

STŘEDA ČTVRTEK

lichý týden sudý týden lichý týden

Bartošova, B. Václavka, Durasova, 

Flaškářská, Jiráskova, K. H. Borovského, 

Kapalínova, Karla Čapka, Krátká, Máchova, 

Maříkova, Na Chmelnici, Na Vinici, 

Na Vyhlídce, Na Výsluní, Nosačická, 

Pálova, Petra Jilemnického, Plynárenská, 

Spojovací, Tyršova, U Hvězdárny, U Plovárny, 

U Přádelny, Vančurova, Ve Stráni, 

Víta Nejedlého

Alešova, Arbesova, B. Němcové, Bezručova, 

Čechova, Čelakovského, Dražkovická, Dukelských 

hrdinů, Dvořákova, Fügnerova, Jabloňová, 

Jungmannova, Lacinova, Malypetrova, Mánesova, 

Nerudova, O. Scheinpflugové, P. Hrubého, Pokorného, 

Raichlova, René Černého, Riegrova, Smetanova, 

Šimáčkova, Štefánikova, Švehlova, Třešňová, U Kasáren, 

U Stadionu I, U Stadionu II, U Stadionu III, V Ráji, 

Vrchlického

Balasova, Bienerova, 

Brožovského, Chadalíkova, 

Kreibichova, Lázeňská,

Na Kopečku, Navrátilova, 

Nezamyslova, Pod Horou, 

Přibilova, Smečenská, Stehlíkova, 

Šultysova, Trojanova, Třebízského, 

Vepřkova, Wilsonova, 

Žižkova

19. 6. 25. 9. 12. 6. 18. 9.  20. 6. 26. 9.

 3. 7. 9. 10.  26. 6. 2. 10.  4. 7. 10. 10. 

10. 4. 17. 7. 23. 10. 3. 4. 10. 7. 16. 10. 11. 4. 18. 7. 24. 10. 

24. 4. 31. 7. 6. 11. 17. 4. 24. 7. 30. 10. 25. 4. 1. 8. 7. 11. 

8. 5. 14. 8. 20. 11. 1. 5. 7. 8. 13. 11. 9. 5. 15. 8. 21. 11. 

22. 5. 28. 8. 4. 12. 15. 5. 21. 8. 27. 11. 23. 5. 29. 8. 5. 12. 

5. 6. 11. 9. 18. 12. 29. 5. 4. 9. 11. 12. 6. 6. 12. 9. 19. 12. 

Biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu lze také odevzdat ve sběrném dvoře v Netovické ulici nebo využít nádoby na bioodpad.

Elektrozařízení nepatří do směsného kontejneru

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
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Do již sedmdesáté čtvrté sportovní sezony 
míří další plochodrážní sezona v Královském 
městě Slaný. Slánský Autoklub připravil pro 
příznivce sportu levých zatáček opět ně-
kolik zajímavých akcí. AK Slaný je tradiční 
účastník nejprestižnější tuzemské soutěže 
družstev a  po po boku AKM ZP Pardubi-
ce loňského mistra ČR, AK Markéty Praha 

a nově Speedway Clubu Žarnovica nebude 
Středočeský zástupce v  této elitní soutěži 
chybět ani letos.

Sobota 20. dubna 
10 h 	Mistrovství ČR 125ccm – krátká dráha 
14 h 	Mistrovství ČR Flat Track
	 kategorie: FT + Classics + Junior.

Sobota 18. května
10 h 	OMACZ.CZ Mistrovství ČR
	 125ccm – krátká dráha 
14 h 	OMACZ.CZ Mistrovství ČR 
	 125ccm – klasická dráha 
14 h	 PRO-TEC Meeting Memoriál A. Vildeho  
	 závod dvojic 

Antonín Vilde, AK Slaný 

Plochá dráha v dubnu a květnu

Další zajímavou premiéru sportovní hala za-
žila, když se zde utkaly v přípravném duelu 
reprezentace ČR neslyšících s lídrem okresní-
ho přeboru, slánskou Čechií. 

Samotnému utkání pak předcházelo oce-
nění hráče reprezentace Tomáše Gajdošíka, 
který v  tomto utkání oblékl reprezentační 
dres po sté. Následně pak kapitán slánské 
Čechie předal upomínku „domácím“ v  po-
době velkého plyšového lva, držícího vlajku 
Čechie. 

Úvod utkání byl na branky docela štědrý, 
když během dvou minut padly hned čtyři – 
stav ve 2. min. tak byl vyrovnaný 2:2. Pak se 
tempo duelu trochu zklidnilo, byť šance byly 
nadále na obou stranách. Svým výkonem se 
však vyznamenávali oba gólmani, reprezen-

tační jednička Braneac i čechistický nováček 
Vondrák. Když se již všichni na konci zápasu 
smiřovali ze zaslouženou remízou, rozhodl 
o výhře slánských borců svou trefou v před-
poslední minutě Volgner.

Emotivní bylo i samotné focení po utkání, 
při kterém se při společném fotu sešli se sou-
časnými hráči slánského celku, kteří nastou-
pili v retro dresech z roku 2004, i dva borci 

– Pavel Žák a Michal Kozelka, kteří tyto dresy 
nosili v dobách své největší slávy v 1. FUTSAL 
lize 2004. Přítomný byl i  tehdejší, a  nutno 
dodat že i  současný, předseda klubu Sváťa 
Šváb. Na závěr nezbývá, než popřát neslyší-
cím reprezentantům, aby na své olympiádě 
dosáhli co největšího úspěchu.

Pavel Nepil, Okresní svaz futsal Kladno 

Hned dvě futsalové akce se konaly v sobotu 
10. února v novotou stále vonící Multifunkč-
ní sportovní hale ve Slaném na Hájích.

Slavnostní ráz celé akce posvětili svou 
přítomností starosta královského města Sla-
ný Mgr. Martin Hrabánek a předseda Svazu 
futsalu ČR Ing. Radek Lobo. 

Před městským derby FK Union Slaný 
– R.S.C. Čechie Slaný pak proběhl slavnost-
ní ceremoniál, při kterém promluvili oba 
vzácní hosté. Starosta města Martin Hrabá-
nek vyjádřil radost nad zájmem slánských 
sportovních oddílů a organizací o působení 
v  hale, skutečnost v  tomto směru předčila 
očekávání provozovatele tohoto sportoviště. 
V souvislosti s velkou návštěvností některých 
sportovních akcí zmínil problém nedosta-
tečného počtu parkovacích míst, to je však 
provozovatel připraven řešit. V závěru svého 
vystoupení pak vyjádřil své překvapení nad 
vysokou sportovní úrovní zhlédnutých duelů 
okresního přeboru.

A právě souboj čtyř nejlepších celků po 
základní části dorostenecké ligy byl tou dru-
hou sobotní futsalovou akcí, která se v nové 

hale uskutečnila. Týmy FK Chrudim, SK In-
terobal Plzeň, Oxyworld Baník Chomutov 
(pozdější vítěz) a SK Olympik Mělník se zde 
utkaly o konečné umístění.

Je třeba zmínit, že si obě futsalové akce 
užívali i  další vzácní hosté, jako například 
pan Jan Rod, člen Výkonného výboru SFČR 
a  předseda Regionální komise SFČR, oba 
sekretáři SFČR Ing. Michal Chyba a pan Jan 
Novotný nebo sekretář Komise rozhodčích 

a delegátů SFČR pan Václav Vaněk. Závěrem 
je nutno poděkovat všem členům Výkonné-
ho výboru Okresního svazu futsalu Kladno, 
kteří se podíleli na organizaci obou futsa-
lových sobotních akcí – Martinovi Cílkovi, 
Ing.  Liboru Hovorkovi, Ladislavu Staňkovi 
a  Mgr. Zuzaně Nepilové. Myslím, že spoko-
jenost všech přítomných byla odměnou za 
jejich odvedenou práci. 

Pavel Nepil, Okresní svaz futsal Kladno 

Čechisté přehráli reprezentaci ČR neslyšících

Futsalová sobota

 Futsalová utkání zaplnila novou multifunkční halu Na Hájích.

 
 D

an
a 

Su
bo

va

Pozvánka na závody  
v orientačním běhu
Po loňském velmi úspěšném pořádání Mis-
trovství republiky v  nočním orientačním 
běhu se letos opět vracíme do Petrohradu. 
Ve středu 1. května 2024 zde náš Spor-
tovní klub orientačního běhu Slaný bude 
pořádat Mistrovství středočeské a pražské 
oblasti na krátké trati.

Zázemí pro nás pořadatele i závodníky 
bude opět v  krásném prostoru zahrady 
bývalého zámku v  Petrohradě, který je 
v dnešní době využíván jako psychiatrická 
léčebna. Závodníci se i  tentokrát budou 
muset poprat s náročným terénem plným 
balvanů a  skalek v  okolí Petrohradských 
skal.

Kromě závodních tratí připravujeme 
i tratě pro širokou veřejnost, kde si každý 
může na „vlastní kůži“ vyzkoušet orien-
tační běh. Zájemcům o  tento krásný ze-
lený sport rádi poradíme a vše vysvětlíme. 
Více informací k  závodům naleznete na 
klubových stránkách:  skobslany.cz.

Přijeďte se podívat do Petrohradu 
a  projít se s  mapou v  ruce v  hezkém jar-
ním lese. Srdečně vás zvou pořadatelé.

Orientační běh

SPORT
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Vážení čtenáři, zima snad již definitivně pře-
dala žezlo astronomickému jaru a  mnozí 
z nás se podobně jako v roce předcházejícím, 
nemohou dočkat, aby nazuli toulavé boty 
a se sluncem v zádech navštívili naší krásnou 
krajinu a  zajímavá místa s  nádechem histo-
rie. Dnes jsme zavítali do obcí se společnou 
historií. Postupně jsme navštívili obce Chržín, 
Dolní Kamenici a  Budihostice. Vesničky 
můžeme nalézt při Bakovském potoce zhru-
ba 3 kilometry severovýchodně od Velvar. 
Obec Chržín, které se budeme věnovat po-
drobněji, se rozprostírá na rozloze 8,71 km2 
v nadmořské výšce 197 m n. m. Dohromady 
zde žije přibližně 348 obyvatel ve 147 do-
mech. 

První písemná zpráva o  obci Chržín po-
chází z  roku 1292, první zprávy o  obci Bu-
dihostice registrujeme z roku 1045 a o Dolní 
Kamenici se poprvé dozvídáme z historických 
pramenů od roku 1224, ale archeologickými 
nálezy je zde doloženo osídlení dlouho před 
počátkem křesťanského letopočtu.

Osídlení Chržína a  okolí je doloženo 
v  mladší době kamenné a  to neolitickými 
zemědělci o  čemž svědčí ojedinělé nálezy 
kamenných nástrojů nalezených na Chrží-
ně, v  Černuci a  okolí Velvar. Následně re-
gistrujeme osídlení z pozdní doby kamenné 
a  z  doby bronzové, ve spojení s  kulturou 
únětickou, zejména pak s  nálezy ve Velva-
rech a v okolí Chržína.

Naproti tomu vladycké sídlo v Budihosti-
cích máme doloženo až z roku 1266. Od 14. 
století se zde nacházela kamenná tvrz, která 
byla pravděpodobně zbořena až kolem roku 
1950. Ves proslula tím, že se jako jediná ve 
středních Čechách plně vykoupila z poddan-

ství a stala se už koncem 18. století svobod-
nou obcí. 

Největší dominantou obce Chržín je be-
zesporu původně gotický kostel sv. Kli-
menta z  druhé poloviny 14. století, který 
byl barokně upravený v letech 1691 a 1756. 
V  roce 1781 k  němu byla přistavěna věž 
a  v  roce 1879 byl opětovně regotizován. 
Jedná se o  jednolodní stavbu s převážně ro-
kokovým zařízením. U  hlavní silnice, která 
obcí prochází, můžeme obdivovat barokní 
pískovcovou sochu panny Marie stojící 
na kamenném podstavci. V  obci dále na-
lezneme pískovcová boží muka pocházející 
z druhé poloviny 18. století. 

Na zdejším hřbitově, jehož součástí je 
již zmíněný kostel sv. Klimenta, nalezneme 
hrob významného rodáka Antonína Str-
nada, profesora a rektora Univerzity Karlovy. 
V  blízkosti obce samotné, pozorný návštěv-

ník nalezne rozvaliny Bunkru A-1/38/A-
120Z, který byl v  těchto místech zbudován 
k  obraně vlasti. Podobně jako v  ostatních 
vesničkách, které jsme již v  předchozích dí-
lech navštívili, tak i  v  Dolní Kamenici a  Bu-
dihosticích najdeme výklenkové kaple, 
které si zde naši předci vystavěli, a pomníky 
obětem první světové války našich před-
ků, kteří byli povoláni do světové války a již 
se domů nevrátili. 

V  blízkosti obce Dolní Kamenice se roz-
kládá malá přírodní památka s  dechbe-
roucím názvem „Pod Šibenicí“, která skýtá 
chráněnou lokalitu přírodních luk rozprostí-
rajících se na dně mělkého údolí Vranského 
potoka, kde dříve rostla řada slanomilných 
druhů rostlin. V  současné době lokalita pří-
rodní památky zarůstá rákosem. S výskytem 
vzácných a chráněných rostlin mochny husí, 
nebo kominice zubaté, se můžeme potkat 
už jen sporadicky. Avšak, můžeme zde nalézt 
zástupce pcháče šedého, psárky luční nebo 
kostivala českého, jenž jsou v  našich země-
pisných šířkách spíše raritou. 

Vážení čtenáři, v  našem seriálu, postup-
ně mapujeme historii a pamětihodnosti obcí 
slánského regionu a  společně s  mapičkou, 
která se již stala neodmyslitelnou součástí 
článku, se snažíme poodhalit kouzlo těch-
to míst, a  snad Vás i  po zimně vyburcovat 
k  návštěvě kouzelných míst, která s  naším 
průvodcem postupně navštívíme. Děkujeme 
Vám za další případné tipy na výlety a záro-
veň se budeme těšit za Vaše zkušenosti a zá-
žitky z cestování. 

Jaroslav Brabec, tajemník úřadu
Zdroj: Wikipedia, webové stránky 

obce Chržín 

Pokračujeme v našich toulkách po vsích slánského regionu

 Kostel Sv. Klimenta v obci Chržín. 
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INFORMACE A VOLNÝ ČAS

Klidný výlet bez 
automobilového 
provozu. Ze Slaného 
pojedeme vlakem do 
Kralup nad Vltavou 
a vydáme se pěknou 
cestou po červené kolem 
Vltavy, směr Nelahozeves. 
Ale před tím se můžeme 
občerstvit v restaturaci 
Marina (od dubna snad 
opět v provozu). Pěkná 
vyhlídka na řeku a kotvící 
lodě. V Nelahozevsi si 
můžeme prohlédnout 
zámek. Pokračujeme po 
červené až k rozcestníku 
Nad Novými Ouholicemi. 
Dále po zalené Říp – 
Blaník, která nás dovede 
do Chržína, kde odbočíme 
na Budihostice a Dolní 
Kamenici. Z Kamenice 
polní cestou do Velvar. 
Zde můžeme navštívit 
muzea, občerstvíme se 
a do Slaného se vrátíme 
autobusem.  

Výškový profil

16, 9 km
4 h 45 min.
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6. 4. DÁNSKÉ KYNUTÉ KOLÁČE 
Kurz pečení tradičního dánského pečiva 
pro děti ve věku 7–15 let, od 14 do 17 h na 
Ostrově. Akce v rámci Dnů dánské kultury, 
které pořádá královské město Slaný, doto-
vané vstupné 50 Kč. 
7. 4. KURZ AKVARELU – DÁNSKÁ KRA-
JINOMALBA
Zamilujte se do akvarelu s výtvarnicí a scé-
nografkou Jitkou Nejedlou, Ateliér Hliněn-
ka od 9 do 12 h. 3hodinový kurz akvarelo-
vé krajiny je určen pro dospělé a dospívající 
od 16 let, pro začátečníky i pro pokročilejší 
nadšence do akvarelové malby. 
Akce v  rámci Dnů dánské kultury, které 
pořádá královské město Slaný, dotované 
vstupné 150 Kč. 
11. 4. VIKINGOVÉ Z HLÍNY
Tematická keramická dílna v  Ateliéru Hli-
něnka. Přijď se inspirovat vikingskou my-
tologií a zrelaxovat se nad hlínou. Akce je 
určena pro dospělé a mládež od 16 let. 
1. lekce 	 11. 4. 18–21 h
		  modelování z keramické hlíny
2. lekce 	 24. 4. 18–19.30 h 
		  glazování
Dotovaná cena za celý workshop je 150 Kč, 
počet míst omezen, přihlášky do 4. 4.
Akce v rámci Dnů dánské kultury, které po-
řádá královské město Slaný.
13. 4. VELKÁ CENA SLANÉHO 
Jedeme do finále! Předposlední 7. kolo le-
tošních závodů pro veřejnost na autodrá-
ze. Tréninkové jízdy od 8.30 h, start závo-
du v 9 h. Startovné: děti a studenti 30 Kč, 
ostatní 50 Kč. Diváci vstup zdarma.
14. 4. SUPERFINÁLE VE FLORBALE 
Sledování finále Superligy žen a mužů v O2 
aréně. V  ceně doprava, vstupné, pedago-
gický dozor. Pro děti od 8 let. Cena pro děti 
z kroužků Ostrova: 250 Kč, ostatní: 500 Kč.
18. 4. PLAVECKO-BĚŽECKÝ POHÁR
8.30–13 h Plavecká hala Slaný. 9. kolo TISÍ-
COVKY, okresní kolo.
25. 4. DEN ZEMĚ
Oslavy Dne Země tentokrát s  lesní téma-
tikou. Nejen pro děti je připravena stezka 
plná úkolů a her v Lesoparku Háje. Těšíme 
se na vás od 9 do 12 h. Partneři akce: Klub 
Pavlač z.s., ZO ČSV, Lesy ČR, ČRSMO Slaný, 
ZO RS Slaný. 

Zápis k  předškolnímu vzdělávání do mateř-
ských škol ve Slaném se uskuteční ve dnech 
9.–10. 5. 2024. Spádové oblasti mateřských 
škol upravuje obecně závazná vyhláška, kte-
rou lze nalézt na  meuslany.cz.

Bližší informace a  příslušné formuláře 
budou k  dispozici na webových stránkách 
mateřských škol  skolkyslansko.cz.

	 MŠ U DIVADLA
	 Vítězná 1578, Slaný
	 tel. 312 522 376
	 MŠ U LABUTÍ

	 Hlaváčkovo nám. 222, Slaný 
	 tel. 312 522 452
	 MŠ DOLÍKY

	 Cyrila Boudy 284, Slaný
	 tel. 312 520 148
	 MŠ U PÁNKA

	 Vančurova 184, Slaný
	 tel. 312 522 941

Dítě, které před 1. 9. 2024 dovrší 5 let věku, 
musí zákonný zástupce přihlásit k  povinné-
mu předškolnímu vzdělávání (pokud dítě 
do mateřské školy, zapsané v  rejstříku škol 
a  školských zařízení, dochází, přihlašovat 
znovu ho nemusí). Povinné předškolní vzdě-
lávání v  mateřské škole je bezplatné a  za-
měřuje se na cílený rozvoj dítěte, který mu 
usnadní přechod na základní školu.

Možnosti plnění povinného předškolního 
vzdělávání:
1.	 Pravidelná denní docházka do ma-

teřské školy. Pravidelná denní docházka 
do mateřské školy (zapsané v  rejstříku 
škol a  školských zařízeních) minimálně 
4  hodiny denně v  pracovní dny, vyjma 
školních prázdnin.

2.	 Individuální (tzv. domácí) vzdělávání 
dítěte. Zákonný zástupce oznámí indi-

viduální vzdělávání svého dítěte řediteli 
mateřské školy minimálně tři měsíce 
před začátkem školního roku, tj. do kon-
ce května.

3.	 Vzdělávání v přípravné třídě. O zařa-
zování žáků do přípravné třídy základní 
školy rozhoduje ředitel školy na žádost 
zákonného zástupce dítěte a na základě 
písemného doporučení školského pora-
denského zařízení.

4.	 Vzdělávání v zahraniční škole. Pokud 
zákonný zástupce zvolí pro své dítě vzdě-
lávání v  zahraniční mateřské škole na 
území ČR, je povinen oznámit tuto sku-
tečnost řediteli spádové MŠ nejpozději 
do konce května.

V případě dotazů se obracejte na odbor škol-
ství – tel. 312 511 282.

Zápisy do základních škol
Zápisy do prvních tříd pro školní rok 
2024/2025 se uskuteční na základních ško-
lách ve Slaném v termínu 5. – 6. 4. 2024. Do 
školy musí být zapsáno každé dítě, které do-
vrší k 31. 8. 2024 věku šesti let, včetně dětí 
s  odkladem povinné školní docházky z  loň-
ského školního roku. Spádové oblasti základ-
ních škol upravuje obecně závazná vyhláška, 
kterou lze nalézt na  meuslany.cz.

Bližší informace k organizaci a průběhu 
zápisu jsou zveřejněny na webových strán-
kách škol.

	 1. ZŠ, Politických vězňů 777, Slaný
	 tel. 312 510 081,  zshajeslany.cz
	 2. ZŠ, Komenského nám. 618, Slaný

	 tel. 312 510 051,  2zsslany.cz
	 3. ZŠ, Rabasova 821, Slaný

	 tel. 312 510 020,  3zsslany.cz

Kateřina Čevonová, pedagog 

A je to tady, jaro v plném proudu. Nová ener-
gie proudí všemi kouty. Nadšené děti, sluníč-
ko v oknech a květy na nich. Celá školka jen 
září, mění se její tvář zvenku i zevnitř. A co 
bylo a  co teprve bude? Není toho vážně 

málo: Velikonoční hraní na školkové zahradě 
bylo prima. Hledání Zajíčkova velikonočního 
pokladu bylo zábavné i poučné. Vítanou no-
vinkou se stalo i jarní tematické focení dětí. 

Děti, které v září čeká, pro ně, významný 
krok, a stanou se z nich velcí školáci, navští-
vily první třídy. Ukázkové hodiny byly velmi 
pěkné, moc za ně paním učitelkám i prvňáč-
kům děkujeme.

Celá školka si užila i  bubnování. Tolik 
energie a radosti, to byste museli zažít, to se 
nedá popsat.

Letošní novinkou je i  „Den otevřených 
dveří“. 17. 4. 2024 bude naše školka otevře-
na návštěvám, slavnostně vyzdobena, a milá 
průvodkyně provede zájemce celým areálem. 
Ve třech časových termínech bude možné 
nahlédnout do tříd a na dění v nich. Plakát 
na tuto jistě zajímavou akci, je přílohou to-
hoto článku. Srdečně vás všechny zveme, 
přijďte se za námi podívat, prohlédnout si 
místo, kde budou vaše děti spokojené. 

Další naše plány nejsou tajné, některé 
trochu „tajemné“ jako například čaroděj-

nický den, ale i  ten je radostný, stejně jako 
společné sázení jarních kytiček, příprava vý-
tvarné výzdoby zahrady školky. Budete-li mít 
cestu kolem, můžete si vyzkoušet své zna-
losti a poučit své děti při luštění oblíbených 

„plotovek“ s aktuálními tématy.
Čeká nás spousta dalších jarních radová-

nek, legrací i zajímavých akcí, ale o tom zase 
příště, ať se máte na co těšit.

Spoustu slunečných jarních dní vám přejí 
děti i učitelky ze školky U Divadla.

Alice Šafaříková Rezková, pedagog 

ŠKOLSTVÍ

Zápisy do mateřských a základních škol

Školka U Divadla otevírá dveře jaru

Program DDM OSTROV
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V rámci projektového dne se žáci 1. a 2. ročníku učebního oboru Ku-
chař-číšník seznámili s přípravou asijské kuchyně a sushi. Projektový 
den připravila a vedla Helena Hortová, vedoucí učitelka odborného 
výcviku, vzácným hostem byl pan Václav Bodnár, šéfkuchař společ-
nosti Dnata, která pro cestující leteckých společností denně připraví 
tisíce velmi chutných pokrmů. 

Pan Bodnár během workshopu žákům nastínil, co obnáší práce 
v gastronomii a  jak dobře si vybrali obor. Také je seznámil se svou 
kariérní dráhou a motivoval je k dalšímu rozvoji.

Na úvod pan šéfkuchař seznámil žáky s potravinami, které se 
používají především v asijské kuchyni. Například miso pasta, teriyaki 
omáčka, sezamový olej, sake, edamame, řasy wakame, oiji okurky 
a další.

Žáci pod jeho vedením připravili například polévka misoshiru, po-
dávanou s  tofu, řasou wakame a  shitake marinovanými v  sezamo-
vém oleji. Smaženou tresku s Pao Jiao omáčkou a opečený rib eye 
s bulgogi omáčkou. Oba pokrmy byly doplněny miskou rýže zdobené 

edamame a opraženou řasou furikake nori. Další přílohou byl diakon 
salát s mrkví a salát z oiji okurek.

Žáci se za přísných hygienických předpisů učili připravit sushi. Zá-
kladem byla práce s řasou nori, používání rýžového octa, jak poznat 
zralé avokádo, proč se používá wasabi pasta a nakládaný zázvor. Také 
se od pana Bodnára dozvěděli plno užitečných rad při práci s  čers-
tvým lososem, tuňákem a krevetami.

Žáci se učili připravovat MAKI ROLLS s lososem a okurkou, nebo 
tuňákem a  avokádem, NIGIRI s  flambovaným lososem přelitým te-
riyaki omáčkou a pikantní majonézou, NIGIRI s krevetou, CALIFOR-
NIA ROLLS s tuňákem a tobiko kaviárem, TEMOKI s uzeným lososem 
a GUKAN s keta kaviárem.

Velice panu Václavu Bodnárovi děkujeme, že si pro žáky připravil 
tyto úžasné pokrmy, ze skvělých, čerstvých surovin a především, že se 
s nimi podělil o kousek sebe. Velice si vážíme letité spolupráce s naší 
školou. 

Lucie Vargová, učitelka odborného výcviku 

Koncem loňského roku se na slánských základních školách uskutečni-
lo anonymní dotazníkové SCIO šetření, do kterého se zapojili žáci, ro-
diče, pedagogové a provozní zaměstnanci. Výsledky průzkumu jsme 
mohli srovnat s více než 140 dalšími českými školami. Každá škola 
má teď poměrně přesný pohled na to, v  čem je velmi dobrá a na 
kterých oblastech by měla zapracovat. 

O průzkum projevili největší zájem žáci 2. stupně. Návratnost do-
tazníků mezi nimi dosáhla 87 procent. Z 1. stupně odevzdalo dotaz-
ník 80 procent žáků. Nejnižší návratnost byla od rodičů. Vyplněných 
dotazníků jsme nashromáždili pouze 41 procent.

Výsledky nabízejí zajímavé informace o  různých aspektech škol-
ního života. Na prvním stupni většina žáků vyjádřila zájem o výuku 
a pozitivně hodnotila přístup učitelů. Zároveň se zde objevuje potře-
ba zlepšení v oblasti šikany, kterou se školy snaží aktivně řešit.

Na druhém stupni žáci vyjádřili potřebu zlepšení zejména v pro-
středí školních zařízení, jako jsou toalety a umývárny. Starší žáci záro-
veň cítí potřebu zlepšit vztahy mezi sebou. Šikana se na tomto stupni 
objevuje častěji, což vyžaduje další pozornost a opatření.

Rodiče se do šetření zapojili v menším počtu než ostatní skupiny, 
avšak jejich názory jsou stále důležité. Jako pozitivum hodnotí v obecné 
rovině především komunikaci s učiteli, zároveň vyjadřují zájem o zlepše-
ní stavu školních zařízení a na některých školách třeba nabídku kroužků.

„Výsledky šetření bereme vážně a spolu s řediteli jednotlivých škol 
plánujeme další kroky, abychom zlepšili prostředí pro všechny účast-
níky vzdělávacího procesu. Jednání s neziskovou organizací Society 
for All ohledně prevence a řešení šikany a podpory duševního zdraví 

dětí i pedagogů jsou jedním z příkladů aktivit, které chystáme,“ vy-
světluje Petra Svátková, vedoucí Odboru školství.

Ředitelé škol mají nyní k dispozici detailní zpětnou vazbu, která 
jim pomůže identifikovat problematické oblasti až na úroveň jednot-
livých tříd a pracovat na jejich řešení. „Vedení dvou ze tří škol, kon-
krétně 2. ZŠ a 3. ZŠ, se rozhodla využít prezentaci výsledků přímo od 
zástupkyně SCIO všem pedagogům. To je velmi výjimečný a vyspělý 
krok, který umožní celému kolektivu škol detailně poznat silné a sla-
bé stránky školy, i to, co říkají jednotlivé třídy o škole a konkrétních 
pedagozích. Mohou tak na jedné straně sdílet radost z úspěchů a na 
druhé straně společně pracovat na tom, aby se ve školách všem žilo 
lépe,“ říká Petra Svátková.

Vzdělání je společným úsilím, a právě díky aktivní účasti rodičů, 
žáků a zaměstnanců škol můžeme dosáhnout lepší budoucnosti pro 
naše děti. Děkujeme všem, kteří se zapojili do dotazníkového šetře-
ní, a přispěli tak k tvorbě lepšího prostředí ve slánských základních 
školách. V jarních měsících letošních roku proběhne stejné mapování 
v našich mateřských školách.

Marie Vašíčková, vnější vztahy 

Dne 14. 2. 2024 se v aule Gymnázia V. Beneše Třebízského uskutečnil 
čtyřhodinový projektový den o antisemitismu a rasismu. Jedna z po-
sledních přeživších holocaustu paní Michaela Vidláková, která byla 
jako malá dívka v době druhé světové války nacisty internována v te-
rezínském ghettu, seznámila studentky a studenty se svým životním 
příběhem. Na toto téma navázal pracovník Mezinárodního křesťan-
ského velvyslanectví Jeruzalém Radek Hejret, jenž informoval poslu-
chače o historii antisemitismu i o současné situaci v Izraeli. 

O  den později na slánském gymnáziu přednášela předsedkyně 
Státního úřadu pro jadernou bezpečnost paní Dana Drábová o ener-
getické situaci na Ukrajině, která je již dva roky sužována válečným 
konfliktem.

Na počátku března letošního roku pak školu navštívil rovněž po-
litický geograf a  vysokoškolský pedagog Michael Romancov, jenž 
v aule gymnázia hovořil se studenty o problematice vzájemných vzta-
hů současných světových mocností.

Vystoupení všech přednášejících, kteří slánské gymnázium v mi-
nulosti již několikrát navštívili, mělo u studentů velmi pozitivní ohlas. 

Zdeněk Víšek, pedagog 

Vzdělávací akce na slánském gymnáziu

Zjišťovali jsme, jak se žije na našich základních školách

Žáci SOU Slaný se učili připravovat asijskou kuchyni a sushi

 Dana Drábová přednášela o energetické situaci na Ukrajině.

	 Na každé základní škole žáci 2. stupně oceňují poutavost výkla-
du jiného předmětu. 

	 Na 1. ZŠ považují za nejatraktivnější výklad matematiky. 
	 Na 2. ZŠ vítězí přírodopis. 
	 Žáky 3. ZŠ nejvíce zaujal výklad zeměpisu.

ŠKOLSTVÍ
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Ve hvězdárně probíhá rekonstrukce uvnitř kopule, která není přístup-
ná. Promítací místnost je v běžném provozu, pozorování probíhají za 
jasného počasí dalekohledem na zahradě hvězdárny. Návštěvy školních 
a jiných skupin na objednání stejně jako individuální prohlídky a kurzy.

Tycho Brahe – Dny dánské kultury i ve hvězdárně 
ve Slaném
V pátek 12. dubna vystoupí se svou přednáškou PhDr. Alena Hadra-
vová, CSc. et DSc. a doc. RNDr. Petr Hadrava, DrSc.: „Tycho Brahe – pří-
běh dánského šlechtice v rudolfínské Praze. V příspěvku se dotkneme 
životních osudů dánského astronoma Tychona Braha (1546–1601) 
i  jeho pobytu v Čechách na dvoře císaře Rudolfa II. Zajímat nás bu-
dou jeho pozorovací deníky, které ve své práci využil Johannes Kepler, 
jeho výpravná publikace Přístroje obnovené astronomie i  jeho kom-
promisní model vesmíru.“ Vstupné dobrovolné. 

Kino Hvězdárna: Zóna zájmu 
(Drama / Hist. / Vál., USA / VB / Pol., 2023, 105 min, režie: Jonathan 
Glazer, předloha: Martin Amis)

Rudolf, Hedwiga a jejich děti žijí ve velkém domě s krásnou, udr-
žovanou zahradou. Každý den slaví společnou večeří, vzpomínají 
na milovanou Itálii, užívají si víkendové výlety k  vodě a  procházky 
s přáteli. Zpoza zdí jejich domova se však ozývají znepokojivé zvuky 
a občas něčí zoufalý křik. Rudolf Höss je totiž velitel koncentračního 
tábora v Osvětimi. Mrazivý snímek Jonathana Glazera o banalitě zla 
si díky svému výjimečnému zpracování odvezl Velkou cenu z festivalu 
v Cannes. (Aerofilms)

Planety a meteory v dubnu
V  dubnu jsou pozorovatelné jen dvě planety. Večer nízko nad zá-
padním obzorem najdeme Jupiter a v první polovině měsíce je spolu 
s ním na stejné části oblohy také Uran. Ostatní planety pozorovat ne-
můžeme. V dubnu nastává také maximum oblíbeného meteorického 
roje Lyrid. V roce 2024 to bude 22. dubna v 9 hodin SELČ, pozorová-
ní ovšem značně ruší Měsíc, který je právě v úplňku.

Jan Veselý pro Astro.cz 

HVĚZDÁRNA

Hvězdárna v dubnu

DNY DÁNSKÉ KULTURY
VE SLANÉM

12. 4. 2024  I  18 HOD.
HVĚZDÁRNA JAROSLAVA TRNKY VE SLANÉM

V příspěvku se dotkneme životních osudů dánského astronoma Tychona 
Braha (1546-1601) i jeho pobytu v Čechách na dvoře císaře Rudolfa II. 
Zajímat nás budou jeho pozorovací deníky, které ve své práci využil 

Johannes Kepler, jeho výpravná publikace Přístroje obnovené astronomie 
i jeho kompromisní model vesmíru.

Vstupné dobrovolné
hvezdarna-slany.cz

TYCHO BRAHE
PŘÍBĚH DÁNSKÉHO ŠLECHTICE V RUDOLFÍNSKÉ PRAZE

PhDr. Alena Hadravová, CSc. et DSc. a  doc. RNDr. Petr Hadrava, DrSc.

2. 4. 	 17 h	 Klub malého hvězdáře
	 18 h	 Astronomický kroužek
3. – 8. 4.	 Dovolená
9. 4.	 18 h	 Astronomický kroužek
12. 4. 18 h	 Alena Hadravová, Petr Hadrava: Tycho Brahe – příběh  
		  dánského šlechtice v rudolfínské Praze. Následuje  
		  pozorování v případě jasného počasí. 
16. 4. 17 h	 Klub malého hvězdáře
	 18 h 	 Astronomický kroužek
19. 4.	19 h	 Astronomický klub 
	 20.30 	 Pozorování za jasné oblohy (Měsíc, po setmění po  
		  21 h další objekty noční oblohy)
23. 4. 18 h 	 Astronomický kroužek
24. 4.	19 h 	 Kino Hvězdárna: Zóna zájmu
26. 4.	21.15 h	 Pozorování za jasné oblohy
30. 4.	18 h 	 Astronomický kroužek

Program hvězdárny

 V sobotu 9. března navštívili členové našich kroužků a klubů 
při hvězdárně se svými blízkými Národní technické muzeum. 
S komentářem Karla Brennera si 37 nadšenců do vesmíru prohlédlo 
astronomickou expozici a poté již každý po svém zkoumal ostatní 
zajímavé výstavy v muzeu na pražské Letné. 
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 V pátek 15. 3. proběhl Den hvězdáren a planetárií s představením 
nové pozorovatelny. Děkujeme všem návštěvníkům za velký 
zájem o naprosto naplněné přednášky Pavla Gabzdyla, prohlídky 
kopule s Eliškou Waldmannovou a pozorovatelny i s pozorováním 
dalekohledem se Zbyňkem Henzlem (komu se zadařilo mezi 
mraky po dešti). Pavel Gabzdyl nejen zajímavě vyprávěl o Měsíci 
a Kamenech z vesmíru, ale přivezl je i na ukázku včetně 
podepsaných knih, které nám zde nechal i na prodej pro Vás. 
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Správná odpověď na otázku č. 6 (3/24): Slaný, Žižkova 548, místo 
něj je strmý chodník k panelákům. Za ním na fotografii vyčníva-
jící je dosud stojící 
čp. 613/19.
Slaný – město na-
šich předků (rébu-
sy ročník č. IX)
Každý měsíc najdete 
v  půjčovně pro do-
spělé a  ve Slánské 
radnici historickou 
fotografii nějaké čás-
ti města Slaný. Vaším 
úkolem bude po-
znat, co je na snímku, 
a  správnou odpo-
věď poslat na info@
knihovnaslany.cz. 
Více k pravidlům této 
soutěže najdete na  
knihovnaslany.cz.

Tematické kufříky pro děti v knihovně
Možná nevíte, že si u nás kromě běžných výpůjček knih, časopisů 
a  společenských her můžete půjčit i  tematické kufříky, které jsme 
pro naše mladé čtenáře připravili. Najdete v nich knihy, puzzle, růz-
né skládačky, figurky, ale také CD s  požadovaným tématem. Na 
výběr máme celkem osm kufříků. Pro ty nejmenší, školkové, je 
připraven kufřík Krteček. Najdete v něm např. leporela, skládačky 
rozvíjející jemnou motoriku dětí, různé společenské hry a magnetky 
s  jeho zvířecími kamarády. Starším slečnám nabízíme kufřík Koně, 
kde jsou zajímavé knihy, puzzle, pexeso, kvarteto koní aj. Kufřík 
Dinosaurů obsahuje zábavně-naučnou společenskou hru, humorné 
knihy s 3D brýlemi, figurky, pexeso a skládačky dinosauřích koster. 
Pro nejstarší a zvídavé děti máme v nabídce kufřík Vesmír, kde kro-
mě populárních knih s CD najdete karetní hru o vesmíru, plastové 
svítící planetky, malé planetárium s  hvězdnou oblohou a  astrono-
mický teleskop.
	 Kufříky jsou k dispozici v Oddělení pro děti a v pobočce Na Dolí-
kách a půjčujeme je oproti podpisu rodičů nebo zákonných zástup-
ců na vratnou zálohu 200 Kč. Kompletní nabídku najdete na webu 
knihovny v online katalogu  katalog.knihovnaslany.cz.

5. – 30. 4. (Vstupní chodba knihovny)
Pes s drdolem: Grónské pohádky a pověsti v ilustracích Martina Ve-
líška – výstava. 

5. 4. 	 | 	13 hod. (Oddělení pro děti)
12. 4.	 | 	12 hod. (Pobočka Na Dolíkách)
Čtení, hraní a tvoření s knížkou
Oblíbený workshop pro děti a družiny s J. Vnoučkovou. Společně si 
vyrobíme jarní věneček.

6. 4. 	 |	9 hod. (Vstupní chodba knihovny)
Burza knih
Tradiční prodej vyřazených knih, které můžete získat za korunové 
ceny. Nabídku knih si můžete prohlédnout na našem webu.

8. 4. 	 |	15 hod. (Klub – K)
22. 4. |	15 hod. (POSEZ – Dům s pečovatelskou službou Na Sadech)
Hrátky s pamětí 
Počet účastníků (max. 10 lidí) je omezen, prosíme o rezervaci na tele-
fonu 312 522 238 nebo e-mail: najmanova@knihovnaslany.cz

20. 4. | 9 hod. (Vstupní chodba knihovny)
Dařiště
Darovat do Dařiště můžete cokoli, o čem si myslíte, že někomu jiné-
mu udělá radost. 

INFOCENTRUM
Velikonoční pondělí 1. 4. je zavřeno.

Přijď! Vyfoť! Odnes! 
Skvělá zpráva pro všechny sběratele turistických vizitek! Vyfoťte se 
v Kumpánově zahradě ve Slaném u sochy Dámy po koupeli a fotku 
nám přineste ukázat do Infocentra Pod Velvarskou branou a jednu ze 
tří nabízených absolventských vizitek (Bořek na cestách, Byl jsem tu, 
Bořek!, Bohemia Centralis-Slaný) dostanete ZDARMA!

Turistický deník v novém kabátu 
Ano, je tomu tak. Nechali jsme vyrobit turistický deník s novým mo-
tivem Slaného. Cena zůstává stejná jako v minulém roce, tedy 60 Kč. 
A pozorný turista si zajisté povšimne, že nám krásně ladí s přehledem 
na turistickou sezonu 2024. 

Dárkový poukaz na soukromou vycházku s průvodcem
Nehodí se vám ani jeden z termínů komentovaných vycházek Turistic-
ké sezony 2024? Věděli jste, že je také možné si soukromou vycházku 
s průvodcem pro sebe nebo vaši skupinku objednat? A co teprve, že 
tento zážitek můžete věnovat i jako dárek? Více informací se dozvíte 
na našich webových stránkách nebo se zastavte přímo u nás v info-
centru. 

6. 4. | 9 hod. 
17. Slánský pochod s pejsky 
Start účastníků je od 9 do 10 hod. Startovné 60 Kč + konzerva pro 
kočičí útulek Srdcem pro Kočky, Vrbičany. Na cestu se můžete posilnit 
tradičními perníčky a lineckými kolečky. 

27. 4. | 14 hod
Slavnostní zahájení turistické sezóny 2024 
Poslední dubnovou sobotu společně odstartujeme Turistickou sezónu 
2024 vycházkou nesoucí název „Pojďte s námi do Na hHáje“. Čeká nás 
zajímavé vyprávění o bývalém sirotčinci, o historii slánské nemocnice, 
1. ZŠ Na Hájích či Masarykovy vilové čtvrti. Vstupné je zdarma. 

KNIHOVNA

Knihovna a infocentrum v dubnu

 Otázka č. 7: „Kde ve Slaném najdeme 
tuto budovu?“
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V březnu slavnostně představené Království soli pod Slánskou horou 
neboli nová expozice o soli a Slaném je pro vás otevřena stejně jako 
celé muzeum od úterý do soboty od 9 do 16 hodin. Záživnou expozici 
začínající pověstí o nalezení slaného pramene v prostorovém ztvárně-
ní a končící ochutnávkami můžete doplnit druhou komentovanou 
prohlídkou s výkladem ředitele muzea, a to ve čtvrtek 4. dubna od 
17 hodin. Rezervace a další info na: symerska@muzeumslany.cz 

Ve čtvrtek 25. dubna v 17 hodin bude ve výstavní síni muzea 
zahájena přírodovědná výstava Celým rokem zaječím skokem. Ta 
je věnována zejména dětem a představí zvířátka české přírody. Kdo 
žije v  lese a kdo se drží u vody? Co dělá zvěř na jaře a kdo celou 
zimu prospí? Jak se mění podoba a činnost zvěře se střídáním ročních 
období a  mnohem více prozradí zajíc, se kterým hravě proskáčete 
celou výstavou. Instalaci doplní řada zábavných vzdělávacích prvků 
pro děti. Návštěvu výstavy doporučujeme zejména předškolním dě-
tem a žákům prvního stupně. Věříme však, že potěšíme i nejednoho 
dospěláka.

V galerii muzea můžete až do 2. 6. navštívit výtvarnou výstavu 
malířky, hudebnice a multimediální umělkyně Marie Ladrové s ná-
zvem Šepoty lesa. Autorka ve své tvorbě pracuje převážně techni-

kou akvarelu. Je fascinována rozmanitostí 
vláknitých struktur světa hub, které sbírá, 
zkoumá i  ochutnává. Její ilustrace nachá-
zejí místo v básnických sbírkách a dalších 
uměleckých projektech. Mykologické mo-
tivy rezonují v jejích abstraktních krajinách 
podobně jako houby, jež nechává malovat 
pomocí výtrusnic. Autorčinu tvorbu vý-
znamným způsobem ovlivňuje ruční výro-
ba barviv, jejichž postupy získala z historic-
kých knih o barvířství – řemesla, které má-
lem upadlo v zapomnění. Při své práci vyu-
žívá především přírodní materiály, jako jsou 
ořechy, bezinky, mořena, kručinka, světlice 

a červec nopálový, které tvoří základní barevnou paletu jejích maleb. 
Dále se zaměřuje na zpracování živé organické hmoty, včetně rost-
lin, hub, plodů a šťáv. Její tvorbu rovněž provází témata krajinomalby, 
zobrazující výjevy z lesů, strání a hájů a snových krajinných scén.

V  úterý 16. 4. od 19 hodin vystoupí v  kapli muzea duo reno-
movaných kytaristů Siempre Nuevo. Program se ponese v  duchu 
převážně tanečních skladeb a  rytmů. Od španělského Fandanga 
z díla Luigiho Boccheriniho přes Španělské tance Enrique Granadose 
až po současné autory Mathiase Duplessyho a jeho Danse des senti-
ments či Lukáše Sommera, který duu složil skladbu s názvem Tanec 
po strunách, si každý posluchač přijde na své. Obě kytary se rozezní 
ve všech barevných a dynamických paletách, které v  sobě skrývají. 
Vstupné 80 a 100 Kč na místě.

Konečně, v  rámci festivalu Dny dánské kultury proběhnou 
v malé galerii muzea dvě přednášky: 9. 4. od 18 hodin pohovoří 
překladatelka Magdalena Jírková o Dánské literatuře a 10. 4. od 
18  hodin nám bývalý velvyslanec, cestovatel a  spisovatel Zdeněk 
Lyčka poví, Jak se žije v  Dánsku. Původem dánskou stavebnici 
Lego naleznete také v naší nové expozici soli.

Jan Čečrdle, ředitel muzea 

Muzejní výpravy za solí, zvířátky a houbami české přírody

26. 4.-27. 10. 2024
Vlastivědné muzeum ve Slaném – výstavní síň

Celým rokem
zaječím skokem

Zvířátka
české
přírody

muzeumslany.cz

Vernisáž
25. 4. 2024
v 17 hodin

 Muchomůrky 
na akvarelu Marie 
Ladrové. 

 V úterý 16. 4. v 19 hodin vstoupí v kapli muzea výjimečné 
kytarové duo Siempre Nuevo.

MUZEUM
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Po roce 1358 byly z nařízení krále Karla IV. zakládány vinice v Pra-
ze a královských městech. V té době došlo i k zvelebení a rozšíření 
vinohradů ve Slaném. Rozkládaly se na stráních Slánské hory a na 
svazích Hájů. Poblíž lokality vinohradů stávala již od 14. století ves-
nice Ovčáry. Její kostelík byl zasvěcen patronu vinařů a  rybníkářů 
sv. Václavovi. 

Kostel sv. Václava založili ostrovští benediktini, kterým v  té 
době ves Ovčáry patřila. Již z té doby je doložena v obci existen-

Z historie rybnikářství a vinařství na Slánsku
 Za městem směrem na Blahotice a Velvary se ve 
středověku rozkládala vesnice Ovčáry. Protékal jí 

Červený potok, který zásoboval vodou rybníček na návsi. 
Do dnešní doby se z osady dochoval pouze rybníček 

a gotický kostelík sv. Václava. V místech zaniklé vesnice 
je budováno sídliště „Slánský mlýn.“ 

Jedním ze zajímavých zdrojů historického bá-
dání je bezesporu tak zvaná Kniha svědomí. 
Do ní se zapisovaly výpovědi svědků a obou 
stran sporu nebo spáchaného deliktu. V  té 
slánské z let 1629 až 1656 lze najít tragicky 
smutnou událost, často citovanou badateli 
zabývajícími se historií třicetileté války. Jed-
nalo se o hromadné znásilnění Markéty, mla-
dé třicetileté vdovy po Janu Nádeníkovi, sed-
mi vojáky z  regimentu saského plukovníka 
Eustachia Lösera. Celá událost se odehrála 
koncem února 1632, tedy v době, kdy čes-
ký severozápad okupovala sasko-exulantská 
vojska. Kniha uvádí i jména násilníků. Chrystoff Stutz, Kliment Vott, 
Matyáš Kraus, Bernhard Rud, Blassion, Mathias Osmer, Wilhelm Lycz. 
Podle jmen lze těžko stanovit, kdo byl saského a kdo českého půvo-
du. Patrně byly zastoupeny obě národnosti, přičemž hlavní násilník 
mohl být Čech, jestliže se po hrůzném skutku oběti dle jejích slov 

„vemlouval“. 
Markéta žila i po manželově smrti u ovdovělé slánské měšťanky 

Doroty Kobylové. Osudového večera 24. února byla v domě jen s ní 
a s malým děvčátkem, o něž se starala jako chůva. Do města tehdy 
dorazilo podle Markéty osm, podle Kobylové sedm, vojáků. Někteří 
z Kladna, dílem ze Smečna. Vojáci se násilím vlámali do domu. Těž-
ko dnes hádat, proč už v  tom okamžiku nezasáhla městská hlídka 
a jejich velitelé. Hluk bujarých a pravděpodobně opilých vojáků a vy-
rážených dveří nemohli přeslechnout. K  zákroku bohužel nedošlo. 
Nebohou majitelku chytili pod krkem, rozcuchali jí vlasy a vynadali 
do „starých kurev“. Chtěli po ní peníze a ať už se jich dočkali nebo 
ne, následně ji vyhodili z domu a oplzle se vysmívali, že „má již sta-
rou pušku“. Když zahlédli ve světnici Markétu, vrhli se na ni. Sama 
Markéta popsala nejstrašnější zkušenost svého života následujícími 
slovy: „Páni milí, bylo v noci okolo druhé hodiny, tehdy přišli soldáti 
kladenští a smečenští do města Slaného, a tak s houfem mocně do 
domu paní mé, v kterémž jsem já v podružství byla. Nejprve s paní 
se tahali, jí bíti chtěli a divně sobě počínali, až s pláčem z domu utéci 
musila. I nechala mě samou s děvčetem Mandanely Černohlávkové 
v domě. Přijdouce valem do světnice, sami světlo své rozsvícené měli. 
Ten jeden hrubej, vysokej mladej pacholek, bradku má ryšavou, nej-
prve mě se chytil, na zem porazil a potý na mě ke skutku se chystajíc 
vsedl…“ Výpověď Markéty do soudního slyšení potom barvitě a zou-
fale líčí detaily ohavného činu. Vzhledem k zaměření našeho periodi-
ka a možnosti, že by ho mohly číst i děti, jsem se rozhodl další detaily 
neuvádět. Pokud by vás zajímaly, vřele doporučuji výtečnou knihu 
historika Jana Kiliána Měšťan a šelma. Nebo inspirativní diplomovou 
práci Romany Kmochové I přišli k nám tito soldáti… Z obou pramenů 
jsem čerpal při psaní tohoto článku. 

Protokol zapsaného výslechu v Knize svědomí končí slovy zneu-
ctěné Markety takto: „Na tom skutku, kterých se mnou těch sedm 
osob vykonalo, dosti nebylo, tehdy ten nejprvnější smilník podruhé 
mě na lavici vhodil, a  ještě jednou ten násilný skutek se mnou uči-
nil. Po něm pak druhej opět mne popadl, na zem hodil, já tak leže 
na zemi a  ruce spínajíc, pro boha jsem prosila, aby mě tak nechal, 
a on kopajíc mě nohami jako psa, zase mě pustil. Já pak zbědova-
ná vstala jsem zase, pomáhajíc sobě trnožem u stolu, to dítě jsem 
na lavici kolébala“ Vojáci si pak vzali peřiny, ustlali si na nich a spali 
až do rána. Když vystřízlivěli, hlavní původce hromadného znásilně-

ní, onen ryšavý pacholek, přišel opakovaně 
za Marketou a naléhal na ni, aby nikam ne-
chodila a nežalovala na ně. Proto ji odmítal 
pustit z domu. Naštěstí majitelka domu Do-
rota Kobylová udala čin ve městě přítomným 
vojenským komisařům. Ti se s  ní obratem 
vydali na místo činu a  s  vědomím strážmis-
tra i kapitána sedm provinilců zatkli a nechali 
odvést do vězení. Za tři dny proběhl výslech, 
při němž oběť stvrdila svá slova klečením na 
kříži a přísahou na svou duši. Co vypověděli 
a jak se hájili vojáci, není známo. Ani to, jak 
byl jejich bezbožný skutek, při němž se tak 

„pesky a  nelidsky“ chovali, potrestán. Ačkoli zatčení a  arestaci pro-
vedl „s vědomím pana wachmistra a pana capitána“ městský rychtář 
a svědecké výpovědi přijal městský písař, o osudu provinilců patrně 
nerozhodovali slánští konšelé, ale šoltys (Rychtář neboli šulc, fojt 
nebo šoltys byl, od roku 1547, v městě dosazený královský rychtář 
reprezentující zájmy panovníka). Neboť u všech výpovědí je uvedeno, 
že byly pod pečetí „ku potřebě tu, kdež náleží“. Jinými slovy, pří-
pad převzala armáda. O  tom, že jim teoreticky hrozil trest nejvyšší, 
není pochyb, jelikož i sami soudci poukazovali na příslušný paragraf 
vojenského (Koldínova) zákoníku. Je však dosti pravděpodobné, že 
k hromadné popravě nedošlo a trest byl mírnější (například bičování 
nebo dlouhodobé vězení). Ve světle výše uvedeného nelze vyloučit, 
že slánský případ známe jen díky tomu, že vdova Markéta vzala svůj 
osud do vlastních rukou a měla k dispozici důvěryhodnou svědkyni, 
která zločin oznámila jako první. Pokud by ji neměla, našla by vůbec 
odvahu a sílu po traumatizujícím zážitku zažalovat násilníky? Nebo 
by se řadila do zástupu bezejmenných žen zneuctěných za třicetileté 
války? A smutné povzdechnutí na závěr. Poučí se někdy lidé, že ná-
silí války ničí a bere životy nejen bojujících, ale i nevinných civilních 
obětí? Vždyť podobný tragický osud prožívají jen pár set kilometrů 
východně od nás a pravděpodobně i jinde ve světě stovky žen i dětí.

Jaroslav Hložek, člen redakční rady
Použité materiály: Kniha svědomí 1632 SOA Kladno, UK, f.f. diplo-

mová práce Romany Kmochové „I přišli k nám tito soldáti…“, 
Jan Kilián Měšťan a šelma (Paseka). 

Kniha svědomí
 Ve slánské Knize svědomí z let 
1629 až 1656 lze najít tragicky 

smutnou událost, často citovanou 
badateli zabývajícími se historií 

třicetileté války. Jednalo se 
hromadné znásilnění Markéty, 

mladé třicetileté vdovy po 
Janu Nádeníkovi sedmi vojáky 

z regimentu saského plukovníka 
Eustachia Lösera. 
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 Vinařský a rybnikářský sloup.

Na 26. ročníku plesu OPS Mateřství se tančilo pro dobrou věc

KULTURA A VOLNÝ ČAS

Návštěvníky plesu přivítal tradiční welcome 
drink, který příchozí naladil na slavnostní ve-
čer. K tanci i poslechu již druhým rokem hrá-
la kapela S-Band pod vedením Mileny Cílko-
vé se zpěváky Marikou Postlerovou, Katkou 
Kučerovou a Davidem Šarbochem. „O jejich 
kvalitách vypovídá plný parket téměř po celý 
večer a  spokojenost návštěvníků. Pro účast-
níky jsme letos připravili novinku v podobě 
fotoprezentace naší porodnice, zejména pak 
nově zbudovaného rodinného pokoje, kte-
rý umožňuje v  příjemném komfortním pro-
středí nerušený pobyt rodičky i  doprovodu 
po celou dobu hospitalizace,“ uvedla MUDr. Markéta Matoušková, 
primářka gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice Slaný. 
Právě na vybudování rodinného pokoje s kuchyňkou a příslušenstvím 

přispěla Obecně prospěšná společnost Ma-
teřství částkou půl milionu korun. Výtěžek 
z  letošního plesu poputuje opět této spo-
lečnosti, aby získané finanční prostředky při-
spěly k vyššímu komfortu rodiček ve slánské 
porodnici.

Společenský večer si užilo téměř 
150 účastníků

„Udělalo nám radost, že letos navštívilo náš 
ples 143 lidí, což je vyšší účast než v přede-
šlém roce. Povedla se i tombola. Vítěz hlavní 
ceny si opět odnesl televizor. Kromě poříze-

ní lístků do tomboly měli přítomní možnost podpořit OPS Mateřství 
také zakoupením přívěsku s andělíčkem v minimální hodnotě 50 Kč. 
Ačkoliv celkové náklady na ples nejsou malé, protože zahrnují finan-
cování kapely a účinkujících, pronájem sálu i občerstvení, podařilo se 
nám z letošního plesu získat přibližně 16 tisíc korun, které poputují 
na dobrou věc,“ prozradila MUDr. Daniela Fišerová, lékařka gynekolo-
gicko-porodnického oddělení Nemocnice Slaný. Zároveň však dodává, 
že finanční zisk není hlavní motivací. Ples je především příležitostí, jak 
může Obecně prospěšná společnost Mateřství podporující slánskou 
porodnici veřejně poděkovat svým sponzorům. Zároveň společenská 
událost nabízí možnost, jak se mohou zdravotníci setkat i v jiném než 
pracovním prostředí, utužit vzájemné přátelské vztahy a potěšit také 
všechny přátele, známé a podporovatele porodnice. „Věříme, že se 
nám podaří tradici plesu OPS Mateřství zachovat a že i v příštím roce 
se sejdeme v hojném počtu,“ uzavřela primářka Matoušková.

 Adéla Steinová 

Zaplněný parket, večerní róby, živá 
hudba, ukázky různých typů tanců 
a dobrá nálada všech přítomných. 

V tomto duchu se nesl již 26. 
ročník plesu pořádaného Obecně 
prospěšnou společností Mateřství 
prim. MUDr. Jaroslava Nachtigala. 

Slavnostní akce se uskutečnila 
16. února ve slánském Hotelu 

Hejtmanský dvůr. 

 Kolektiv zdravotníků slánské porodnice vč. prim. Matouškové.

ce vinic a vinařů. Nyní je v kostelíku expozice o historii vinařství na 
Slánsku.

U  zdi kostela stával sloup cechu vinařů a  rybářů. Některé 
prameny jej datují do doby Karla IV., jiné jej zasazují do 16. století. 
V době, kdy byl nešťastnou náhodou o žních v roce 1930 pobořen, 
byl již silně poškozený a zvažovalo se o vytvoření jeho repliky. Zbytky 
sloupu s reliéfy ryby a révy jsou uloženy ve Vlastivědném muzeu. Část 
sloupu však byla údajně použita při stavbě silnice do Velvar. 

V  roce 1943 byla sochařem Václavem Nejtkem z  žehrovického 
pískovce zhotovena přesná kopie vinařského a rybnikářského sloupu. 
Tentokrát byl sloup umístěn na louce pod silnicí na Dolín, odkud je 
krásný pohled na město a jeho okolí. Ze Slaného k němu vede cesta 
ulicí Na Vinici. 

Období válek a  nástup socialistického hospodaření znamenalo 
zhoršení podmínek pro vinařství na Slánsku. Vínu se začalo opět da-
řit koncem druhé poloviny 20. století. V místní části Slaného – Kvíc 
bylo založeno vinařství, které zve na procházku vinicí i ochutnávku 
120 vzorků vín od malo i velkovinařů z oblastních vinic. Víno se vrá-
tilo i do Blahotic. V ovocných sadech Ing. Jana Matouška byla kromě 
ovoce vysazena i vinná réva.

Vedle cechu vinařského byl ve městě jedním z nejbohatších cech 
rybářský. Koncem 15. století byly na Slánsku desítky rozsáhlých 
rybníků. Po třicetileté válce se však v souvislosti s rozmachem země-
dělství od zakládání nových rybníků ustupovalo. Naopak pro zvýšení 
výměr orné půdy docházelo k rušení těch stávajících. Tak tomu bylo 
i na Slánsku. Po bitvě na Bílé hoře se vlády nad slánským regionem 
ujal Jaroslav Bořita z Martinic. Za jeho působení bylo zrušeno 97 vel-
kých rybníků.

K obratu došlo teprve v první polovině 20. století. V roce 1937 se 
z podnětu Jindřicha Skorkovského v hostinci „Na plovárně“ u Červe-
ného rybníka ve Slaném sešlo několik rybářů, kteří se dohodli, že ve 
Slaném založí Rybářský kroužek. Od města dostali do užívání Červe-
ný rybník. Nyní s rybníky na Slánsku hospodaří Český rybářský svaz 

– místní organizace Slaný.
Ve Slaném je jedinou větší vodní plochou rybník „Novas,“ bu-

dovaný původně jako retenční nádrž města. Výstavba byla započata 
v roce 1951, pod názvem „Přehrada,“ dokončena v roce 1956. Od 

roku 1954 byl rybník osazován rybami. Vodou je zásobován z Červe-
ného potoka, ale problémem je nedostatečný přítok vody.

Na Slánsku najdeme řadu kouzelných rybníků – v  Blahoticích, 
Žižicích, Plchově, Hobšovicích, Hospozíně, Královicích, Bílichově… 
Řadu diváků mají rybníky v  zimních měsících při výlovu ryb, kdy si 
potom nejeden z nich odnáší čerstvého vánočního kapra. 

Blažena Hrabánková, 
Vlastivědné muzeum ve Slaném 
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Kino Slaný v dubnu
po 1. 17.00 Sladký život MP  102 min. dab.

po 1. 19.30 The VelociPastor
[Tak špatný, až je dobrý!] 12+  75 min. tit.

út 2. 17.00 Ella a černý jaguár MP  100 min. dab.

út 2. 19.30 Gump – jsme dvojka MP  87 min. orig.

st 3. 17.00 Kung Fu Panda 4 MP  94 min. dab.

st 3. 19.30 Godzilla × Kong: Nové impérium 12+  114 min. tit.

čt 4. 17.00 Gump – jsme dvojka MP  87 min. orig.

čt 4. 19.30 Smršť 15+  121 min. dab.

pá 5. 17.00 Šepot srdce MP  111 min. dab.

pá 5. 19.30 Chlast [3 × Mads Mikkelsen] 15+  116 min. tit.

so 6. 17.00 Kung Fu Panda 4 MP  94 min. dab.

so 6. 19.30 Rytíři spravedlnosti 
[3 × Mads Mikkelsen] 15+  116 min. tit.

ne 7. 15.00 MILAN PAUMER, TEN TŘETÍ. 
Vzpomínka k 93. výročí narození MP  180 min.

ne 7. 19.00 Elegance molekuly 
[Dejvické divadlo živě] MP  150 min. dab.

po 8. 17.00 Kung Fu Panda 4 MP  94 min. dab.

po 8. 19.30 Bastard [3 × Mads Mikkelsen] 15+  127 min. tit.

út 9. 17.00 Sladký život MP  102 min. dab.

út 9. 19.30 Já Kapitán 12+  121 min. tit.

st 10. 17.00 Šepot srdce MP  111 min. dab.

st 10. 19.30 Opičí muž 15+  121 min. tit.

čt 11. 14.00 Matka v trapu [BioSenior] 12+  95 min. dab.

čt 11. 17.00 Krotitelé duchů: Říše ledu MP  110 min. dab.

čt 11. 19.30 Godzilla × Kong: Nové impérium 12+  114 min. tit.

pá 12. 17.00 Smršť 15+  121 min. dab.

pá 12. 19.30 Nezlomní MP  107 min. tit.

ne 14. 17.00 Krotitelé duchů: Říše ledu MP  110 min. dab.

ne 14. 19.30 Tady Havel, slyšíte mě? MP  86 min. dab.

po 15. 17.00 Já Kapitán 12+  121 min. tit.

po 15. 19.30 Opičí muž 15+  121 min. tit.

út 16. 17.00 Gump – jsme dvojka MP  87 min. orig.

út 16. 19.30 Nezlomní MP  107 min. tit.

st 17. 17.00 Smršť 15+  121 min. dab.

st 17. 19.30 Krotitelé duchů: Říše ledu MP  110 min. tit.

čt 18. 17.00 Tady Havel, slyšíte mě? MP  86 min. dab.

čt 18. 19.30 Toxic 15+  97 min. orig.

pá 19. 17.00 Léto s Marnie MP  103 min. dab.

pá 19. 19.30 Občanská válka 15+  109 min. tit.

so 20. 17.00 Jak zachránit draka MP  99 min. dab.

so 20. 19.30 Prázdniny s Broučkem MP  87 min. dab.

ne 21. 17.00 Ella a černý jaguár MP  100 min. dab.

ne 21. 19.30 Abigail 15+  113 min. tit.

po 22. 17.00 Godzilla × Kong: Nové impérium 12+  114 min. tit.

po 22. 19.30 Občanská válka 15+  109 min. tit.

út 23. 17.00 Prázdniny s Broučkem MP  87 min. dab.

út 23. 19.30 Toxic 15+  97 min. orig.

st 24. 17.00 Léto s Marnie MP  103 min. dab.

st 24. 19.00 Zóna zájmu [Kino Hvězdárna] 12+  105 min. tit.

st 24. 20.00 Rivalové [TADY VARY 2023/24] 15+  131 min. tit.

čt 25. 14.00 Jeden život [BioSenior] 12+  109 min. tit.

čt 25. 17.00 Gump – jsme dvojka MP  87 min. orig.

čt 25. 19.30 Maria Montessori MP  99 min. tit.

pá 26. 17.00 Jak zachránit draka MP  99 min. dab.

pá 26. 19.30 Lesní vrah 15+  78 min. dab.

so 27. 17.00 Fantastická parta MP  87 min. dab.

so 27. 19.00 MADAM BUTTERFLY 
[Královská opera] 12+  195 min. tit.

ne 28. 17.00 Krotitelé duchů: Říše ledu MP  110 min. dab.

ne 28. 19.30 Boy Kills World 15+  115 min. tit.

po 29. 17.00 Prázdniny s Broučkem MP  87 min. dab.

po 29. 19.30 Lesní vrah 15+  78 min. dab.

út 30. 17.00 Tady Havel, slyšíte mě? MP  86 min. dab.

út 30. 19.30 Maria Montessori MP  99 min. tit.

BŘEZEN 2024

	 Otevření expozice soli  
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	 Rekonstrukce plovárny
	 Ples města Slaného
	 Údržba a prořezání 

	 Slánské hory
	 Akce farní charity
	 Pozvánka na Dny  

	 dánské kultury
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INZERCE

Odměna: diplom, razítka: IVV, 200, za Havlíčkem

Publikace: Po stopách Martiniců na Slánsku

Info: Miroslav Blažek, tel. 705 109 549, email: wilson.767@seznam.cz

Účast dětí v doprovodu dospělé osoby nebo vedoucího oddílu.
Pochod se koná za každého počasí, proto se podle toho oblečte a obujte,

Trasu pochodu absolvujete na vlastní nebezpečí.
Na komunikacích dodržujte pravidla silničního provozu.

Mapu doporučujeme - Turistickou - Kladensko

Pěší trasy:
10km Slaný - Šternberk - Smečno
20km Slaný - Šternberk - Smečno - Hrdlív - Slaný 
Na Smečně je zajištěna prohlídka zámku s výstupem na věž.

Start: Slaný, Galerie V Troubě, Dr. Edvarda Beneše, 7:00 - 10:00

Cíl: Smečno, restaurace U Pilařů, nám. T. G. Masaryka 11:00 - 13:00

Startovné:
50 Kč, členové KČT 40 Kč, děti zdarma

KČT SLANÝ

ZA HAVLÍČKEM DO BÝVALÝCH
LÁZNÍ ŠTERNBERK A NA SMEČNO

pořádá dne 13.4.2024

42. pochod rodin s dětmi

 

Dobrý den, 
nemáte čas na svůj trávník? Odkládáte tuto práci, až Vám doslova 

přeroste přes hlavu?  
Máte na zahradě stromy, kterým dáte volnost, až přerostou k sousedům? 

Napište mi na  
zajicek.daniel@centrum.cz  

Mobil : 728 952 662 
pokusím se Vám s tímto problémem pomoci. 

 




